

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és esztűrtőkön.
Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felolós szerkesztő:
OBLÁT KÁROLY

Szerkesztőség: Zarándok-utca 7. szám. — Telefon 58
Hirdetések árszabály szerint számítanak;
15bb: 6.1 hirdetésnél kedvezmény. — Nyitlter sora 30 fillér

Meglesz a nappali áram.

Városi közgyűlés.

A nappali villamos áram üzembe vétele — hála Zombor város törvényhatóságának — a megvalósulás stádiumába lépett. A hónapok óta folytatott agitáció, B u d a y G e r ő az aranyzáju pap és bizottsági tag emberi phisikumot túlhaladó agilitása megtermé gyümölcsét. Ez a bizottsági tag — támogatva a helybeli sajtó által — dacára nagy elfoglaltságának, e kedvenc themájának élt, éjjeleit nappalá téve, mindig azon töprenkedett, mi módon bírná e fontos az iparos osztály érdekeit mélyen érintő kérdést megoldani és perktuálni. A nappali villamos erő bevezetésének ugy technikai mint gazdasági oldalát senki sem ismerte jobban, senki sem exponálta magát önzetlenebbül mint B u d a y G e r ő. Emlátása, beszélőtehetsége e kérdés minden phasisát, pénzügyi oldalát, hasznát, nagy horderejűségét a laikusnak könnyen megérthető módon fel-lárta és megmagyarázta. A csökönnyösen elutasító és nehézségeket támasztó villamos céggel, hányszor tárgyalta, alkudozott, kérlelt és ha kellett, fenyegetett is, ha látta, hogy kedvenc eszméje ismét zátonyra jutott! Nem nyugodott, míg végre meggyőzte a céget, a városi tanácsot, az egész törvényhatóságot a nappali áram behozatalának üdvös s a városra nézve semmi különös megterheléssel járó hasznosságáról. Nagy hállával tartozik az érdekelte városi közönység — különösen az iparos osztály — Budaynak, hogy e sisyfusi munkát általános meglegedésre a megoldás utolsó uljára terelte.

Ugyan Zombor város törvényhatóságá Fernbach Károly főispán elnök-lésével pénteken, e hó 10-én délután 3 óraker rendes közgyűlést tartott, a melyen ritka szép számban jelentek meg a városatyák. E tárgy fontos voltáról mindenki át volt hatva. Alig hallatszott egy disszonáns hang vagy vélemény-

kü önség, mindenkinek a város érdeke forgott szeme előtt, midőn e kérdés sorrendben kivüli tárgyalásába becsájtkoztak. A polgármesteri jelentés és az e körüli szélesebb mederben folyó vita után — melyekből e cikk végén fogunk megemlékezni — megindult a nappali villamos üzem körüli magas niveauan álló tárgyalás.

Latinovits Szaniszló városi tanácsnok szabad előadásban e kérdést minden momentumára kiterjeszkedve, a kezdettől mind mai napig ismertette. A céggel történt tárgyalások lefolyását, valamint a lapunkban is jelzett háromféle ajánlatot tárta fel. Felolvasta végre az állandó választmány javaslatát, mely a kérdés kedvező megoldását óhajlja, azonban utasítani kívánja a villamos bizottságot, hogy részletes költségvetését terjessze be, melynek megtérte után a közgyűlés fog határozni. B u d a y G e r ő b. tag állt lel szólásra, reflektálván az áll. választmány javaslatára, kérvén a mérnöki hivatal ebbeli jelentésének felolvasását. Ennek megtérte után kifejtte, hogy az állandó választmány javaslata nem áll arányt an a mérnöki hivatal jelentésével, ezért, ha igazán akarja a törvényhatóság a nappali áram üzemét, ugy nem fogja a kérdést hosszabb időre kitolni. A város törvényhatóságának kötelessége, hogy pangó iparát felsegitse, kéri a városi törvényhatóságot, hogy a villamos telepet a szerződés lejártával önkezelésbe vegye át, más városok példája szerint. Ne zárkózzék el a törvényhatóság e fontos kérdés véglegesítése elől, mert iparosaink joggal megkövetelik ezt. Ha a nappali üzemet nem állítanak be azonnal, ugy iparosaink a máris működésben álló szépszámu motorokrak más hajtóerővel való ellátását lesznek kénytelenek eszközölni. A 12.000 korona költség-előirányzat nem oly magas, e célból

módosító indítványt terjeszt be, mely megadja a módot, hogy a város a legcsekéyebb risiko, vagy kockázat nélkül kedvezően dönthet. A villamos bizottság ajánlata — mely szerint a villamos telep kibővítették — szintén elfogadásra ajánlja, végül indítványában utasítani kívánja a vill. bizottságot, hogy a részletes költségvetést terjesszen be, állapítsa meg a gépegyység nagyságát.

A főispán B u d a y G e r ő módosító indítványa felett elrendeli a szavazást, az állandó bizottság javaslata B u d a y G e r ő módosításával majdnem egyhangulag elfogadlatott. A nappali áram üzembévétele két hét múlva megvalósul, s így mindazon vágyak és ohajók, melyek ezen égető közgazdasági kérdést aktualissá tették s majdnem két év óta az elméket foglalkoztatta, teljesedésbe mennek. Városatyáink szebb és értékesebb husvétii ajándékot alig adhattak volna az érdekeit városi közönységnek mint a nappali áramot!

Polgármesteri jelentés.

A minden részletre kiterjedő és nagy gonddal összeállított polgármesteri jelentést dr. Alföldy Árp á d b. polgármester olvasta fel, melyet a közgyűlés nagy figyelemmel hallgatta végig. Ennek befejeztével hosszú, sokszor a rendes medret átlépni akaró vita keletkezett. E jelentéshez hozzászóltottak Dr. Gombos Ignác, Czetti Dezső, Dr. Bruck Jenő, Weidinger Lajos, Petényi József bizottsági tagok. Dr. Gombos Ignác szóvá teszi a rendőrségnél az igazágtalan bírságolásokot, s konkrét eseteket sorol fel. Ezeket hivatalos visszaéléseknek minősíti, kéri a polgármestert, indítson szigorú vizsgálatot.

Czetti Dezső b. tag szintén panaszkodik, hogy a rendőrségnél protektíós uralom van, kiüldözik a régi rendőroket és nyugdíjba küldik. Azt mondja, régi rendőrt alig látunk. A polgármesteri jelentést tudomásul veszi.

Dr. Bruck Jenő a köztisztaságra kér nagyobb súlyt fektetni.

Weidinger Lajos a Jókai téri

Tüdőbetegségek, hurutok, számal-köhögés, skrofulozia, influenza
altes szaktudás tanár és orvos által megvizsgált ajánlás.

Sirolin

"Ez az egyetlen és a leghatékonyabb, megkezelési a köhögés, vészeket, éjji izsáradt.

Alkalmazás érdekében utasítunk a Kórházak, körjén alkalmazásra „Roche” orvosi szerepeireket.

P. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svjt)

„Roche”

Alkalmazás érdekében utasítunk a Kórházak, körjén alkalmazásra „Roche” orvosi szerepeireket.

2
kis cserjés ellátolását kéri közegészségügyi és erkölcsi szempontból.

Dr. Alföldy Árpád h. polgármester, válaszában kiterjed minden grávmenekre. A rendőrség elleni panaszok megvizsgálattja, de már előre kijelenti, hogy egyes rendőrök üldöztetéséről neki tudomása nincsen, csekély fizetés miatt hagyják ott a rendőrök állásaikat.

Listyevit Titusz rendőrfőkapitány önértékes hangon és általános helyeslések között kijelenti, hogy egyes rendőrök kiüldözéséről tudomása nincsen, mert ha volna, ugy azt nem tárné; a rendőrség elleni támadásokat, melyek minden jogos alapot nélkülöznek — önértékesen visszautasítja. Ő nem üldöztet senkit, rendőr és rendőr között, ha az szolgálatát lelkiismeretesen teljesíti, — nem tesz különbséget. Nem helyeslehet, hogy a rendőrség belső kebelbeli dolgait a közgyűlés termében pertraktálják, hallomás, mende-monda után. Az ily incidensek a legénység között a fegyelmet nagyon meglazítja. A szolgálatot mindegyik egyenlően, arányosan viseli, előnyökben senki sem részesül. A rendőrfőkapitány választát a közgyűlés tudomásul vette.

Az „Elefánt“ szálloda bérlete.

Az „Elefánt“ szállodára vonatkozólag a közgyűlés magáévá tette a pénzügyi-gazdasági bizottság javaslatát, mely szerint, Récei ajánlatának mellőzésével, az további 6 évre, évi 4000 korona bérösszegért az eddigi, már 24 év óta itt lakó bérlőnek Horvátovits Szipónak adatott.

Több megyei átirat elintézté-e és kisebb ügy, tisztviselői segíéjével és előlegek megszavazása után, előklő főispán 7 órák a közgyűlést bezárta.

Politikai kirándulás.

E hó 7-én Fernbach Károly bácsmegyei főispán látogatást tett Kulán. Ugyanis az ottani posztógyár vezetősége már több ízben ugy a főispánt, mint pedig Baloghyt, a kerület képviselőjét meghívta a gyár megtekintése végett. Végre most teljesült óhajuk, mert a főispán is, Baloghy is lerándult Kulára.

A fogadtatás természetesen nem volt valami impozánsnak mondható, annál kevésbbé, mert hisz tudni való, hogy a kulaiak politikai állástoglalása nagyban különbözik, sőt ellentétes a főispán és képviselőjének politikai irányelveivel. Am mégis a délelőtt fél 11 órákor megérkező vonatnál mintegy 20-25 kocsit várta az érkező vendégeket. Ezek legnagyobb része köleseségből volt ott s csak igen csekély rész lelke-edésből. A környékbeli községi előljárósi hivatalok is képviselve voltak.

Baloghy és mások társaságában megérkezett főispánt az állomáson Sztrich Béla járási főszolgabíró üdvözölte, utána pedig Kugler Béla kulai jegyző.

A főispán a kísérettel együtt elhagyta a főútcán keresztül a Ferencsatorna partján épült új gyár megtekintésére, ahonnan a Hahn-féle kalapgyárba és a Berkovits-féle selyemszalag gyárba ment, hogy azokat szintén megtekintse. A déli órákban a főszolgabírónál a főispán tiszteletére 23 terítéki ebéd volt, a hol azonban a kulai intelligencia a már érthető okból udzszólván nem is volt képviselve.

Az ebéd utáni délutáni szórakozás elmúltával a főispán kísérvél egyetemben a fél 5 órai vonattal ismét visszaindult Zomborba. A kulaiak — ugy látszik nem igen tudnak lelkesedni

képviselőjükért, és nem igen használnak itt már a legszebb ígéretek sem; — ha mindjárt a főispán szájából is jönnek azok.

A délvidéki földmivelők gazdasági egyesülete.

Dr. Mayer Nándor úr, a délvidéki földmivelők gazdasági egyesület bácsmegyei előnöke, alábbi cikket adta át szerkesztőségünknek azon kéressel — miután egy másik helybeli lap csak a támadást közölte, de a védekezésnek helyet nem akar adni, — közöljük mi azt le. Mi ugyan nem tudunk a délvidéki gazdasági egyesület bácsmegyei működésével megbarátkozni, mert ott, ahol olyan viruló gazdasági egyesület van mint nálunk, ott szükségtelen és nem tartható, hogy egy más megyebeli egyesület előbbi rovasára terjeszkedjék. De helyet adunk Dr. Mayer úr cikkének azért is, mert helytelennek tartjuk, hogy akárik előtt a szabad véleménynyilvánítást elzárjuk. Helyet adunk minden politikai és közgazdasági véleménynyilvánításnak, mert azon lap, mely másképp cselekszik, az elfogult és érdekel.

Alább közöljük szóról-szóra Dr. Mayer Nándor úr cikkét:

Nem akarok ezzel a címmel ráijeszteni senkire, nem akarok Günther igazgató úr válaszára viszonyválaszt adni, sem Inhoff úrnak válaszlát, csak működésünket akarom főbb vonásaiban esetlenül, melyekből azután a nagyérdemű közönség a jogtalanul elhangzott vádaknak kellőleg értékelheti, sőt azok is, akik bennünket ok nélkül támadtak, jobban informálva, talán jobbak észükre térnek és másképpen fognak rólunk gondolkozni.

Nagyon könnyű dolog egy 4 vármegyére kiterjedő 15 év óta beücsült működésű egyesületet pangermacsunk mondani, de azt bebizonyítani is kellene, ha lehetne. Ezt azonban semmiféle ember fia bebizoz-

A „ZOMBOR ÉS VIDÉKE” TÁRCAJA

Egy amerikai sörgyárban.

Irta: Vártesi Károly.

Egy reggelre kelve, az Anheuser-Busch-féle sörgyárat nézem meg, mely 5000 munkással két millió hektoliter sört termel évenként. Láttam már sok-szor a cég felirását a palackokon, ládákon, gépkocsikon, váro-i és vasúti kocsikon, St. Louisban százával a sör szállítási alkalmatlanságokat, melyek szerte-zéylel hordják Gambriusnak kedvelt italát, őt mondony az Unio államaiiba, 2000 raktárba. Igazi sör nagyterkeskedés.

Összegyűlekeztünk mintegy százan a nagy gyártelep irodai helyiségében, az előtt is ögyelgünk és vártunk, míg egy értelmes, szakavatott egyént kaptunk vezetőnek, magyarárónak.

A jeget, sörös üvegeket, a szállító kocsikat, vasutakat is a gyár készíti, mely 25 millió dollárt képvisel a maga egészében. A gyár waggonjainak száma 2000.

Az éjjel-nappal működésben lévő szivattyú gépek 10 millió gallon vizet emelnek fél naponként. Megnéztük a nagy viztartályt. Pénzügyőr őri a termelt mennyiséget.

Vezetőnkkel bejárjuk a gyártelep nevezetesebb részeit. Megnéztük a jéggyártás; 33 000 métermázsza keil a naponkénti saját szükségletre. Azután a sörgyár részeitel nézzük meg, a forraló kazánokat, hűtést, a sörnek palackokba, hordókba való töltését, a palackok dugaszolását, címkével való ellátását, az üvegeknek kisebb nagyobb ládáiba pakolását, vasuti és más szállító kocsikba való rakását, mert 800.000 palack sört termelnek naponta a hordó sörön kívül.

Érdekes volt az ezernyi munkáskezet az ügyes és gyors tevékenységben látni. A nyomtató lónak nem kötik be a száját, kapnak a sörfőzobeli alkalmazottak, ha keil, óránként két pohár sört s így egy meleg nyári napon elfogyasztanak százezer pohárral. Még sincs gambriuszi hasuk.

Végezetül bevonoltunk egy terembe s elhelyezkedtünk a hosszú, felhárterítés asztaloknál. Fanek mozogtak a falakon, azok az előbb gőzzel, utabban villanyos erővel hajtott legyezők, kerekék, melyek az amerikai vendégökben, éttermekben általános an vannak terjedve s mozgatják, tisztítják a levegőt.

Hoztak mindegyikünknek egymás után két pohár sört és emlékül egy vörös bürbe kötött osinos jegyzőkönyvet, melyben képek voltak, fölvételek a gyártelepről és tudni-való hasznos adatok a világegnek működéséről. Tollam, telerőta betűkkel a tiszta lapokat.

Tudomást szerzek az adatokból, hogy az Egyesült Államok sűrripára legyözte már Németországot, mert az utolsó években 132.000.000 gallonnal több árpalavat szállítottak. Növekedő piacuk van Kelet Ázsiában, Ausztráliában. Van 50 főügyenkötségük, 250 alügyenköségük s miként említettem 2000 raktárak.

MIT IGYUNK ?

hogy egészségünkkel megövjük, mert csakis a természetes szénsavas ásványviz erre a legbiztosabb óvószér.

Minden külföldit főülmül hazánk természetes szénsavas vizek királya:

a mohai **ÁGNES**-Forrás.

Millenniumi nagy érdemmel kitüntetve. Kitűnő asztali, bors és gyógyvíz, a gyomor-égést röglön

megszünteli, pártalan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbetegeseknek. Kedvelt borvíz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindentől kapható!

nyitani nem tudja, mert ez egy nagyon mérészen kidobott rágalom és egyáltalán nem igaz. Ha valaki gyűlöseinket végig halgatja, s látja, hogy ott a beszédek első sorban magyarul, utána németül s ha van szerb vagy más szláv hallgató azon a nyelven is el lesznek mondva, s ha a vaskodó urak egyszer is végig élvezték volna gyűlöseinket, megtanulhatták volna, hogy kell a tagokat hazaszeretetre oktatni s lelkesíteni és látta volna, hogy nem maradt el eme lelkesítésnek a hatása sem, mert sváb jaink a himnust, szótartot ép oly áhítattal és lelkesedéssel éneklék, mint a legtörszgyökeresebb magyar dalárda. Hát erre is pangermanismusból tanítjuk őket? De miért állik meg a tisztán sváb községek fiókjai március 15-ikét? Miért indult meg a sok községben a függetlenségi párt megalakítása ép a mi fiók egyesületeinkből és miért nem a gazdakörből? Miért követelik tagjaink a kötelező magyar iskolai oktatást? Miért panaszkodnak arról, hogy gyermekeiket magyar szóra máshová kell küldeniük? Ezt mind pangermanismusból teszik?

Ha ezeket is Günther igazgató úr mind pangermanismusként tekint, akkor legyen szabad még felemlítenem, hogy Szegeden internátum-unk van, ahol évenként 150 sváb gyerek csak magyarul beszél és jár a legkülönbözőbb iskolákba, ahol reményem nem kap pangerman oktatást, s ugyancsak ilyen célnál fogva lesznek a paraszt legények Csákovára téli földmívelő munka tanfolyamra küldve, ahol bizony a jó Juhász bácsi csak a magyarul kérőnek adja meg a mindennapi kenyeret. Felváltva tartunk téli iskolát, melyen a tanítás szintén magyarul folyik, ha a 30 évig 67-es alapon álló kormányok gondtalansága dacára a legények magyarul értenek. Ha azt a sok panaszt elő tudnám e lap keretén belül sorolni, melyek a nem magyar nyelvű tanítás ellen beérkeztek, még világosabban látnák a kételkedők, hogy tagjaink egytől-egyig vannak olyan jó és ós magyarok mint akármelyik a kételkedők közül. Ő-eik ugyanazóta szeretik a hazát, amióta a jobbagy is a haza tagja annak védelmében ép úgy kivesszik a részüket.

Ami egyesületünknek egyébb célját illeti arra és kell, hogy kioktassam azokat, kik az egyesület célját nem ismerik. Fel-emelni óhajtnak a földmívelőt arra a polora mely őt számánál, erejénél, a nemzetgazdaság fontos lényezőképp megilleti. Ki akarják és főlünk lehetőleg kioktatjuk őt a földnek intenzívebb hasznosítására, kioktatjuk őt arra, hogy gazdaságát számodással vezesse.

Vallás erkölcsi alapon megtanítjuk őt arra, hogy a társadalomban becsülettel, tisztességgel tudással, hogy tartja meg mindenkivel szemben proszitióját, s hogy nyeri meg paraszt létére minden okosan gondolkozó embertársának becsülését.

Hogy az egyesülésem mi a hatása tanulás, tanítás, önségély stbi szempontból azt tagjaink mind hallották már s hallják minden egyes találkozáskor részletesen és példákkal illusztrálva. Azt is nagyon jól tudják, hogy ha valamely gazdasági cikket waggon számra vesszük, olcsóbban jutunk ahhoz, mintha azt egyesek veszik kielő számra, s amikor ezt maga a megyei gazdasági egyesület is a legujabbban fölünk tanulva, behozta, talán nem támadással hanem köszönettel tartoznának, hogy erre megtanítottuk őket, ahogy mi is valamely új eszmét köszönettel vennők; mindezeket, a most nagyjában változt a kiszagad ol-

talmára, vagyoni gyarapodására, a korral való haladásukra, a hazánk erejét tevő közeposztálynak a gunyoson értett paraszt nivójáról való kiemelésre erőfeszítés, hazafias irányban leendő megerősödését ösztönző ténykedéseket, mi ellenszögáltatás és önérdék nélkül abból a szent meggyőződésből tesszük, hogy szeretett magyar hazánk csak úgy lesz és lehet boldog és erős, ha közeposztálya gazdag és minden tekintetben kiállja más államok közeposztályával a versenyt. Kövessenek bennünk e téren uraim!

Ha velünk jönnek, többet értünk el, mintha egymást riválisoknak tekintsük, ha megsemmisítésünkre törekveszenek.

Vagy ha törekvésük nem ugyanaz, ezért feljeljenek önök; a mi lelkismeretünk tiszta.

Egyébbként szívesen vesszük a versenyt azon a téren, mely a már mondott célok elérését siettetné, szívesen vesszük a versenyt a kiszagad megoltalmazásában, felsegítésében, de nagyon rosszul esik az, ha bennünket riválisoknak sőt ellenségnek tekintenek, s nem tudják ezt másra magyarázni, minthogy önöknek uraim nem azonos a céljuk a miennkel, pedig éppen a cikkirő urak ezen célra vannak megfogadva s fizetve. En azt hiszem, hogy egy azon cél felé törekvő egyesületek csak sajnálkozhatnak a felett, hogy a nemes célt olyan sokan nem tudják felfogni, hogy olyan sok paraszt van, ki egyik egyesülethez sem tartozik, nem akar haladni, nem akar tanulni, hanem inkább eldöszöli az életét, aminek természetesen a tönkremenés a következménye.

Talán jó lenne a Bácsmegeyi gazdasági egyesületnek a nyugoti államokban levő gazdasági szervezeteket megtanulmányozni, hogy a saját feladatát megértse. Ugyanis az ottani kerületi egyesületek organumai a földmívelési kormányznak, agrár politikai és földmívelésügyi tekintetben, ellenőrei s támogatói az országos földmívelés ügy haladásánál, hogy példával szolgálják, olybá jönnék, mint nálunk az ipar felügyelőségek; magasabb célt szolgálnak. A földmívelési egyesületek pedig a kiszagadkkal tartják fen az összeköttetést, azoknak közvetlen szükségleteiről gondoskodnak, miért nem lehetne az itt is így, miért kereskedik egy megyei egyesület rész gálcozzal, miért toboroz oly vehemens tagokat, hiszen ez nem a célja, ez nem az országos földmívelés-ügy fejlesztése. Miért nincs ez Torontálban, Temesben, Krassószörényben?

Előre uraim az igazi cél felé s míg az országos földmívelésügyet híven kiszagadják, míg működésükről igaz hazaszeretettel sugárzik, míg hivatalukat a haza javára szentelik, addig hagyják Blaskovits kanonok urat az ő áldásos önzetlen szígg hazaszeretettől eredő működésében békén.

Tölem telhető rövidséggel vázoltam egyesületünk célját és működését s felkérem mindazokat, akik bármikor egy esete tudnak, mely egyesületünk haza ellen, hazafiattan, pangerman irányát a legkisebb mértékben feltüntetné, ne ajánlja a dorongot, üssön reánk, mert az ilyen irányokat mi vagyunk a legnagyobb ellenségei, és felkérem különösen a Bácsmegeyi gazdasági egyesületet, hogy működésünknél hibát leplezetlenül tárják fel, de tárgyilagosan, és harag nélkül, s ha valamely gazdakörök alelnöke valamely dolggalal nincsen megelégedve, azt csapják el, de ne haragudjanak reánk, mert

hogy a zombori bikavásár ilyen Wöflnek nem tetsző módon esett ki, arról sem ami egyesületünk sem annak vezetői sem Blaskovits, sem Guth sem Doid sem Léh nem tehetnek és az ép olyan lett volna, ha Kraushaar még velünk van.

Dr. Mayer Nándor,

a délvidéki földmívelői gazdasági egyesületi bácsmegeyi kerületének elnöke.

Vármegyei közigazgatási bizottsági ülés.

Bácsbodrogvármegye közigazgatási bizottsága április 6-án tartotta Fernbach Károly főispán elnöklésével rendes havi ülést.

Pop György miniszteri tanácsos, kir. pénzügyigazgató jelenti, hogy befolyt: I. Egyenes adóban: az 1908. évi március hóban befizetett 16,1596 kor. 45 fill.

Dr. Sági Samu főorvoshelyettes a sorozáson levő dr. Pávlovits Simon főorvos helyett jelenti:

Az általános egészségügyi viszonyok az elmúlt hó folyamán kedvezőek voltak, amennyiben a mérsékelt arányban kifejeződött körmozgalom keretén belül a felmerült betegségek jellege és lefolyása legtöbb esetben könnyű enyhe és vesélytelen volt.

Faragó János kir. tanfelügyelő jelenti:

A vall. és közokt. miniszter Szöckéné Szuknovits Mária ipolygái áll. segély. közs. polg. isk. tanítónőit a palánkai áll. polg. leányiskolához áthelyezte, Guggenberger Gyula ósovi áll. el. népiskolai igazg. tanítóit pedig a bbodrogvármegyei kir. tanfelügyelőséghez szolgáltatásra hasonló minőségben berendelte.

Ugyancsak a vall. és közokt. miniszter Zsablya Pincéd, Okér, Dunagárdony és Szond községekben új áll. népiskolák fellállítását elrendelte. Ezen új népiskolák az 1909. évi szept. 1-ől kezdődő hatályal fognak megnyitni.

Petrőc községben az áll. iskola és ovoda, továbbá Kölpény községben az áll. ovoda részére új épületek fognak felállítani.

Katymár községben Stametzné Tury Róza okl. óvónő részére egy magyar tannyelvű magán jellegű kisdóvoda megnyitását engedélyezte.

Végül jelenti, hogy a Bácsbodrogvármegye területén működő községi és felkezeleti népiskolai tanítók részére az 1907. évi 27. t.-c. alapján az elmúlt hónapban 18,067 kor. eddigelé összesen 52,329 korona államsegély lett folyósítva.

Sztankovits György kir. főmérnök jelenti:

A that. közutak és az azokon levő műtárgyak állapota kielégítő.

A múlt évben a kedvezőtlen téli idő beállta miatt félbeszakított általán

„IDEAL” pörköltkávét a legjobb!
Kapható minden fűszer és csemegekereskedésben.
Sziveskedjék a védjegyre ügyelni.



terítéssel kapcsolatos hengerelés Apalin és Petrőc községek határában újból munkába vétetett és jelenleg folyamatban van.

A regőcei vasúti állomáshoz vezetőlát. közutakon a kőanyag beépítése megkezdődött.

A bács-szabályi-titeli hat. között 89-00—95-84 és 96-45—106-532 km. szakaszainak építésére vonatkozó helyszíni bejárás, az összes hatóságok és érdekeltek közbenjölte mellett f. évi március 12-én kedvező eredménnyel megtartott.

Popovits Aurél kir. főügyési helyettes jelenti:

A felügyelete alatt álló zombori kir. törvényszéki fogházban a rend és tisztaság példás, a felügyelet és biztonság kifogástalan, szökési eset nem fordult elő.

Hírek.

*** A megyei háziipari kiállítás előkészítése.** A Fernbach Károlyné elnöksége alatt Zomborban rendezendő megyei háziipari kiállítás előkészületei oly serényen folynak, hogy a kiállítás sikere máris biztosítottnak látszik. A szabadkai osztály szervezése érdekében Fernbach Károly megyei főispán és neje Szabadkán időztek és több előkelő családnál látogatásokat tettek. A kiállítás szabadkai osztályának sikerét illetően a főispán és neje övezgy Magyar Györgyné és övezgy Szárics Károlyné úrbölgyeiktől, mint a szabadkai osztály rendezőtől nyertek nagy sikert ígérő információkat. A május 10-én megnyílt kiállítás fővédnökei, mint értesülünk, Szerényi József államtitkárt fogják felkérni.

*** Lyceumi előadás.** Vasárnap, folyó hó 12-én d. u. fél 6 órakor a város-háza dísztermében dr. Ferencsik Lajos főgimnáziumi tanár tart előadást Loewe balladairól. Az előadás kapcsán bemutatásra kerülő nyolc balladát Trischler Gyuláné urnő, Marschall Béla, Major József és Hrabovszky István urak fogják énekelni Blumenthal Károly, Tomcsányi Aladár, Szántó Károly és Marschall Béla urak zongora kísérete mellett.

*** A husvétii szünet.** Közeli dik a nagyhét, a vidéki és helybeli diákok legboldogabb hete. A középiskolák legtöbbszében már esztendőnkön kiadták a tanulóknak a husvétii szünetét. A husvétii szünet az idén majd két hétig tart.

*** Bács-Bodrog Vármegyei Háziipari-Kiállítás Zomborban.** Folyó évi május hó 10-én nyílik meg Zomborban, a vármegye székházában, a Bács-Bodrog Vármegyei Háziipari-Kiállítás. A rendezőség, Fernbach Károlyné elnökével az élén, mindent elkövet, hogy a kiállítás mentül fényesebben sikerüljön. A háziiparral keresetszerűleg foglalkozók részére nagy pénzültalmak vannak kitűzve. A műkedvelők piakettait vagy díszoklevelet nyerhetnek, amelyeknek tervezésére az orsz. iparművészeti iskola, illetve a rajz-tanárképző intézet növendékei között hir-

detett pályázatot a rendező bizottság. A kiállítást hirdető felragaszt Juhász Árpád tervezte. Az érdeklődőknek a titkár (Krumphalmos Vilmos, felső keresk. isk. tanár, Zombor) szívesen szolgál felvilágosítással.

*** Ügyvédi kamara köréből.** A szabadkai ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy Besze Antal mélykúti és dr. Pavlovics István újvidéki ügyvédek elhalálozáuk utótlán az ügyvédek lajstromából törölte; az előbb nevezett ügyvéd irodája részére gondnokká dr. Dávid Artúr bácsalmási, az utóbbnevezett ügyvéd irodája részére gondnokká pedig dr. Bájics László újvidéki ügyvédet rendelte ki; dr. Szilágyi Karoly zombori ügyvédet saját kérelmére az ügyvédek lajstromából törölte, dr. Törzs József szabadkai ügyvédet az ügyvédek lajstromába iktatta, végül dr. Blau Géza szabadkai ügyvédet, a szegedi kamara kerületébe való költözése miatt, az ügyvédek lajstromából törölte.

*** A gyermeknapok jövedelme Zomborban.** Az Országos Gyermekvédő Liga javára e hó 2 és 3. napjain Zomborban is rendeztek gyűjtést. Az említett napokon befolyt jövedelmükből a következő zombori kereskedők és iparosok adakoztak a humorus célra: Bikár P. Milutin, Schlieszer Testvérek, Pánits Kozta, Mayer István, Weidinger S. és Zs. 5-5 kor., Holländer József, Obrutzky Miksáné 4-4 kor., Goldfahn Sándor és fia, Bárány Lipót és fia 3-3 kor., Gubicza György, Gergurov Dániel és fia, Stein Jakab, Schön Adolf, Vukicsévits S. és társa, Spitzer Sándor, Freund Samu és társa, Kolár József, Hermanecz Ottó, Gromilovits András, Grujits Vladimir, Szabó Nándor Péter, Engel Mór 2-2 kor., Frey Imre, Ambrozovits E., Dömötör Aurél, Fehér István, Keszler Dezső, Bondy Arnold, Matusek Béla, Scherer M., Stebler Antal, Spitzer Vilmos, Buzsánszky János, ifj. Heindhofer Róbert, Tárcsaz István, Hay Ignác, Teltsch Gáspár, Mme Pauline, Reiffé Évi, Polozovits testvérek, Gergurov Szreduje, Knipf János, Palanacs-ky Lyubomir, Kovacs-Radvoy, Nikolics István, Metz József 1-1 kor., Bosnyák Ernő 1 kor. 50 fill., Schlingner Simon, Ekkert János 60-60 fill., N. N., Szigeti István, N. N. 40-40 fill., és Vörös Mária 20 fill., összesen 98 korona 10 fillér. Az eladott jótékonyági bélyegekből 29 kor. 20 fillér folyt be, a Kossuth Lajos-utcában felállított urnában pedig 32 kor. 46 fillér gyűlt össze. A két gyermeknap összes jövedelme tehát 154 korona 76 fillér.

*** A közönség figyelmébe.** Özv. Knpl Gáspárné ez uton értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy térje elhajlozása folytán a Basa-utcában levő sürosarnokot tovább vezet, és mindenkor oda fog hatni, hogy nagyrabecsült vendégeit a legelőkényebben kiszolgálhassa.

*** Dunába akart ugrani.** Az újvidéki Abbázia-hávéház kaszárnyája — mint tudósítónk írja — hétfőn este-fel a vashídról a Dunába akart ugrani. Három uriember, kik megütöttek a kaszárnyát, utána mentek s mielőtt a szerencsétlen még elkövethette volna tettét, lefogták és átadták egy rendőrnök. A tót származású kaszárnyó, ki különben magyar gyűlöletéről ismeretes, azt állítja, hogy azért akart a Dunába ugrani, mert a gazdája rosszul bánt vele.

* A szocialisták Bácskában.

A magyarországi szocialdemokrata párt most boosította ki évi jelentését. A jelentés, mely felöleli a pártvezetőségnek 1907. március 15-től 1908. évi március 15-ig való működését, Bácskára vonatkozólag is érdekes adatokat tartalmaz. Így mindenekelőtt megtud uk, hogy a pártnak a választói jogért való küzdelméből Bács megye is kivette a maga részét. Az általános titkos választójogért az összes vármegyék között Bács-Bodrogmegyében volt a legtöbb népgyűlés. Népgyűlést tartottak Bácsdorozló, Baja, Cserevenka, Katymár, Németszalánka, Ómorovica, Óverbász, Szabadka (két népgyűlés), Szilberék, Újvidék, Zenta, Zombor. Zomborban 15 gyűlés, 2 felvonulás, 26 értekezlet, több felolvasás, volt 68 gyűlés, 39 értekezlet. A gyűlések és értekezletek tárgyai aktuális politikai és gazdasági kérdések voltak. A vidéken 56 gyűlést tiltottak be. Megbüntettek 9 elvtársat 420 korona, 5 elvtársat 220 korona pénzbüntetésre. Ezenkívül Bácsmegyében a szerbajki szocialisták szervezőbizottsága is tejtett ki működését.

*** Áthelyezés.** Az igazságügyminiszter Árpás Gyula kisvárdai járásbíróági díjnyok a kulai kir. járásbíróáshoz irnokká helyezte át.

Külféle műfa

mint 130 és 180 cm. talpfák, szerfák, deszkák és pallók, oszlopok stb. c-akis egészséges tölgyfából, **jutányos áron szállít**

Schick Henrik, Eszék I.

*** Fialat bünösök.** Peceze János 13 éves és Sipos Pál 14 éves kishegyesi fiuk — március 2-án behatoltak a róm. kath. templomban, ahol feltörték az egyik perselyt s onnan 2 korona aprópénzt lopnak el. A napokban újból behatoltak s a Szent Antal perselyből 25 kor. 48 fillért vittek el. A csendőrség a fiatal bünösöket kinyomozta, s az esetről jelentést tett a büntetőbíróáshoz.

*** Jegyzőválasztás Okéren.** Szmiha Kálmán elhunytával megüsedett ókéri jegyzői állásra 24 pályázó közül egyhangulag Vödring Gusztáv kiszácsi jegyző választott meg.

*** Dunahid építés Újvidék és Pétervárad között.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter Újvidék szab. kir. város közönségének az Újvidék és Pétervárad közt építendő közúti Dunahidra vonatkozólag az előmunkálati engedélyt — egy évi időtartamra — megadta. A város e hó 2-án tartott közgyűlésén az előmunkálatokra 20,000 koronát szavazott meg. A hid építését a város annál bizonyosabban viheti keresztül, mert a miniszter a vámszedési jogot Újvidék városra ruházta éi, a révjogról pedig a katonai kinstár ugyancsak a város javára lemondott. A hadügyi kormányzat ezenkívül a part melletti őrházak, a tilalmi kerületre vonatkozó korábbi követelményeit is mitigálta s a város által óhajtott összes feltételeket elfogadta.

Legszebb
Legolcsóbb
Legjobb

Husvétii ajándékok

Hermanesz Ottó
cukrászdájában
a szerb-templommal szemben
kaphatók.

Óriási raktár különféle finom cukorkák és luxus tárgyakban. Vidéki megrendelések postafordultával pontosan eszközöletnek.

*** Az érsek adománya.** Bácsuj-laki küldöttség járt a mult börtön Kalocsán az érseknél. A küldöttséget Kindl Ferenc plébános és Dupca jegyző vezette. A küldöttség segélyt kért az érsektől az új iskola felépítéséhez. Az érsek méltá nyolta a község kérelmét, mely nagy ön-feláldozással egészen újra építi iskoláit és a költségek fedezéséhez tízezer korona hozzájárulást ígért.

*** Gyilkosság Jánoshalmán.** Jánoshalma községben, — mint tudóstónk jelenti, — Szűcs Gergely, Binszky Antal és Vig Antal ottani legények valami fölött az utcán összeshálokoltak. A szóváltás hevében Binszky István előrúntotta zsb-kését és azzal legénytárát, Szűcs Gergelyt szívszúrta. A szerencsétlen huzzonkét éves fiatalember nyomban meghalt. A tettest a csendőrség letartóztatta és be-kísérte a bac-almási járásbírótság fogházába.

*** Ongyilkosság.** Vurts János tiszakálmánfalvai jómódu polgár, volt közs. bíró azzal távozott hazuról, hogy Ujvidékre megy; a hosszú elmaradása miatt aggódó család azonban a napokban azt az értesítést kapta, hogy Vurts János holt tétét a Dunából Dunagárdonyon kifogták. Végezet tett állítólag rossz anyagi viszonyok miatt követte el.

*** Távirat — zárás után.** Az üzlethelyiségek bezárása után egyes cégek részére érkező táviratok kézbesítését a kereskedelmi miniszter most szabályozta. E szerint a kereskedő cégek és iparvállalatok részére az üzlethelyiségbe címzett táviratokat, amennyiben az üzlet már zárva van, az esetleg ott lévő alkalmazott-nak, vagy a házmesternek kell kézbesíteni, illetve ha levélszekrénye van, abba kell elhelyezni, de egyuttal az üzlethelyiség ajtójára a kézbesítést jelentő értesítést kell ragasztani. Ha azonban nincsen aki átvegye a táviratot és a címzettnek nincsen levélszekrénye sem, értesítőt kell hátrahagyni és a kézbesítést másnap megkísérteni.

*** Kitüntetett tanítónő.** A köz-oktatásügyi kormány minden évben jutalomban részesíti azokat az idegennyelvű tanítókat és tanítónőket, akik a magyar nyelv oktatásában kiváló eredményeket érnek el. Legutóbb a pacséri gör. kel. szerb iskola tanítónőjét, Dimitrievics Dusánka részesült ilyen jutalomban. Faragó János bács megyei tanfelügyelő nyújtotta át a fiatal szerb tanítónőnek a megérdemelt kitüntetést.

*** A nátha.** Igen sokan krónikus náthában szenvednek, azaz minden kis időváltozás vagy különböző hőmérsék-kártékonyan hat az orr nyálkahártyáira és náthát idéz elő. Ez ellen igen egyszerű és hatásos szer a sós víz beszívása, melyet naponként kétszer háromszor kell megenni. Fél liter vizre egy kávéskanálnyi só elég. Még alaposabban jut a sós víz az orr üregébe, ha üvegből való ortólószérel végezzük az öblítést.

(Amateur-fényképezésnek I Általánosn elismert kitűnő szalon és uti fényképezési készülékek, felülmulthatlan minőségű pillanat kézi apparátusok, valamint mindenféle fényképezési cikkek Moll A. cégnél (Bécs, Tuchlauben 9. os. és kir. udvari szállító) kaphatók. Ezen üzletág alapítotott 1854-ben. Kivánatra nagy képes árjegyzéket bérmentve küld a cég.

*** Testvérnyilkosság.** Mélykút községben Raffai György és István testvérek lakásukon részegen összeshálokoltak és az öregebbik, György közben kést ragadva, úgy döfte öccsö mellébe, hogy az szörnnyehalt. A gyilkost letartóztatták és a szabadkai ügyészség bürtönöbe kísértek.

*** A lapok megrendelése.** A magyar kir. Kuria érdekes és a közönséget is érdeklő ítéletet hozott, amelyben kimondja, hogy mindenki, aki huzamosabb ideig elfogadja a neki postán kézbesített lapot, annak árát még akkor is meg kell fizetnie, ha a lapot nem rendelte meg. Még érdekesebb az ítélet ama kijelentése és megállapítása, hogy az ilyen perekben nem az adós lakhelyén lévő bíróság illetékes, hanem az, amely ott van, ahol a lapot kéz-ítik, vagy postára teszik. Mindeztre nagyon helyes a Kuria ítélete, mert bizony sok visszaélés történt ezen a téren. Sokan megtették például, hogy megrendelték a lapot egy hónapra, aztán elfogadták azt egy évig is s amidőn fizetésre kerül a sor, megtagadták azzal, hogy csak egy hónapra rendelték meg. Mások a mutatványszámokat nem küldték vissza, ami joggal engedte arra következtetni a kiadóvivaatokat, hogy az illetők jiratni akarják a lapot. A Kuria ítélete most megszünteti az ilyen címen gyakorolt ingyenes új-árgólvását.

Fűzőket

mindenféle kivételben, jutányos áron készít: **Fenyvesi Sarolta, Baján.**

Fűző rendelésnél utazónknek kívánatra leküldjük. — A fűzők a Tulipán Szövetség — Magyar Védőegyesület által.

1908. évi május 10-én Zomborban, rendezendő iparkiallításn megtekinthetők lesznek

(Magyar Otthon. Tisztelt olvasóink becses figyelmébe ajánljuk a Budapest, VIII., Főherceg Sándor utca 30. sz. alatt lévő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt árban elegánsan butorozott, különbejáratú szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes ellátás is kapható Csoportos jelentkezőknek megfelelő kedvezmény. Szigorú családi otthon.

(A „Buziási Pónix ásványviz” már a rómarek idjében vitaghrú volt páratlan gyógyhatásáról és üdítő ízéről. Most Muschong Jakab a Buziási fürdő új tulajdonosa kiváló szakértelemmel és a legnagyobb áldozatkészséggel fogott hozzá, hogy e csodás gyógyhatású víz használatát mindenkinek lehetővé tegye. A „Buziási Pónix Ásványviznek” kitűnő hatását vese és hólyag bajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, húgykő és főtényképződésnél, a légutak és kiválasztó szervek hurutos bántalmainál a legnevesebb orvosnárook elismerték. Kellemes kissé savanykás ízű, vasmentes szénsavdus tartalma a legkiválóbb asztali vízvé teszi. Járványos betegségek ellen a legbiztosabb óvszer.

(A tavasz búbajos szépséget csak az egészséges ember tudja élvezni. A napsugár, a levegő, virág, a szabad természet minden pompája csak azok számára virul, akik ép ideggellett s jó szervezettel bírnak. Szomorú azonban, hogy millió és millió beteges, fáradt, korvén ember jár a tavaszi napsugárban, akiknek hiába tárja fel a szépséget és

föld,ők komorak és szerencsétlenneknek érzik magukat. Pedig segíthetnénk magukon. A gyökéres gyógyulás módján van írva az „Értekezés a villamos gyógy-módról” című könyvben, melyet kívánatra ingyen és bérmentve küld meg mindenkinek az Elektro vitalizer Orvosi Rendelő Intézet, Budapest, IV., Károly-körút 2. félemelet 50.

(Goldfahn Sándor és fia cég — fővárosi mintára — egyes cikkek forcirozott eladását leszállított árakon eszközli, ajánljuk hirdetését a n. é. közönség figyelmébe.

(Zomborban valamint az ország egyéb városaiban felállítandó Varrógész és Kerékpár bízományi-raktárak vezetésére ügyes, megbízható urakat keresünk. — Szakemberek előnyben részesülnek. — Singer és Társa Budapest, VIII., József-körút 35.

Közgazdaság.

A „Hermé” Magyar Általános Váltófellet részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdeforgalomról és a pénziacról.

Budapest, 1908. április 9-én.

A tőzsde irányzata a lefolyt héten inkább gyengének mondható, mivel a piacra került papírok vételkedv hiányában csak alacsonyabb árfolyamok mellett voltak eladhatók. — Ennek oka főképp azon körülményben keresendő, hogy a Németországban és nálunk remélt hivatalos kamatláb-leszállítás mindaddig nem következett be, és a nagyközönség értékpapírjainak vásárlása eszközlésével inkább ezen kamatmérés-eklések időpontját óhajta bevárni.

A forgalom részleteire áttérve jelentjük, hogy az összes bankrészvények, valamint a bánya értékek, és a helyi közlekedési vállalatok részvényei kisebb-nagyobb áresőkkenést szenvedtek, továbbá visszaesést szenvedett a 4%-os magyar koronajáradék is, melyben külföldi oldalról is történtek eladások.

Ellentétben a mai (tőzsdénkel a bécsi tőzsdén-kiindulva az alpsi banya részvények áremelkedéséből-barátságos hangulat uralkodott, és lényegesen szilárdabban alakult a tőzde Berlinben is, ahol a német tőzsdé törvény reformálása adott az értékpapír piacnak impulzust.

A pénziac helyzetét nálunk változatlan és nem szenved kétséget, hogy amennyiben a német bankkamatláb leszállítatik, az osztrák magyar bank is fogja hivatalos rátáját mérsékelni.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak:

	Április 2.	Április 9.
4% m koronajáradék	94.—	93.65
magyar hitel részvény	752.—	749.—
magyar hitelághitelbank részvény	432.—	427.—
rimamurányi vasmű részvény	560.—	558.—
sálgótarjáni közsényhánya részvény	573.—	574.—
osztrák magyar államvasut részvény	684.50	683.50
budapesti közúti vaspálya részvény	560.—	555.—

Törvénykezés.

§ Sajtóperek. A zombori közönséget is érdeklő azon sajtóperek nagy száma, amelyet Vidákovits Teréz zombori lakos indított ügyvédje Dr. Pataj Sándor útján A Nap, A Hir, a Budapesti Napló, Egyetértés, Szeged és Vidéke és Szegedi Friss Újság ellen, amelyek őt a Szemő-féle valópörben meghurcolták. — Az utóbbi lap legújabb száma a következők nyilatkozattal adott elégtételt és evvel fejezte be a sajtópert: — Helyreigazítás. Lapunk 1907. november 17-iki számában egy cikk jelent

KALOGÉN

BRÁZAY SÓBORSZESZ
FOGKRÉM és SZÁJVIZ ★

meg, amely a Szemző Gyula és neje és ennek fia, Dalmai Ákos ügyét tárgyalja. Ezzel kapcsolatban az elnézésből becsusztatott közlemény Vidákovits Teréz urhölgyről olyan büntető dolgot közölt, melyért íme szintén sajnálatunkat fejezzük ki, mert ez a cikk életéig végig valótlanság volt és így az abban foglalt állítás nem illetheti az említett urhölgy hírnevét.

Irodalom.

— A „Vasárnapi Ujság” április 5-iki száma nagy mennyiségű képet közül a Műcsarnok tavaszi tárlatáról, közli gróf Széchenyi Istvánnak egy eddig kiadatlan arcképét Barabás Miklóstól, eredeti fölvételeket a német császár velencei látogatásáról a közli a török trónörökösnek első nyilvánosságára került arcképét Vámbéry Ármán cikkével. Szépirodalmi közlemények: Rákosi Viktor regénye, Szabolcska Mihály és Lampérth Géza verse, Vértessy Gyula elbeszélése, Fogazzaro regénye. Egy nagy érdekességi cikkben dr. Bozók Dező fregatt-orvos írja le Port-Artur mai állapotát a japán uralom alatt, ottani látogatása nyomán. Egyéb közlemények: Lehár Ferenc és Schönherr Gyula arcképe, képek és cikk a felkai Tátra muzeumról, tárcacikk a hétről s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Közintézetek s egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg stb. „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre négy korona, a „Világkrónika”-val együtt négy korona 80 fillér. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem- u. 4. szám). Ugyanitt megrendelhető a „Képes-Néplap” a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

Nyiltér. *)

Most már igazán vége a jövedelmnek!

Frici, fusson csak hamar és hozzon rögtön három skatulya Fay-téle valódi szodeni ásvány pasztillát! Én nem vagyok a gyógyszerbevévés barátja és eddig becsületesen kinlód am a meghűléssel. De ha már be kell valamit vennem, akkor mindjárt a helyeset veszem és ez legalább mindenki ezt mondja, a Fay téle valódi szodeni ásvány-pasztilla. Kapható minden gyógyszerárban, drogériában és ásványvízkereskedésben, skatulyája I K. 25 filléért.

Főraktárak Budapesten: Egger Leó dr. és Egger J. VI., Váci körút 17., Kochmeister Frigyes utóda, V., Hold utca 8., Thallmayer és Seitz, V., Zrínyi utca 3., Török József, VI., Király utca 12.

Számtalanszor bevált

MATTONI/FELE

GISSHÜBLER

SAVANYVÍZ

hűghomoknál és hólyaghurtnál, mint a hűgysavat megköltő szer.

A drog égetése

Raktár Zombor részére: Weidinger S. és Zs. és ifj. Heindlhofer Róbert uraknál.

*) Ezen rovat alatt közöltéért nem vállal felelősséget a szerk.

Igen czélserű utazásoknál. Rövid használat után nélkülözhetlen egészségügyi-
leg megvizsgálva.

Bécs 1887. július 8.

Kalodont

nélkülözhetlen

FOG-CRÉME.

A fogak tisztán tartásához nem elegendők a fogzúvek. A foghúsa folytonosan tapadó, káros anyagok elváltását és mechanikai tisztítását csak az üdítőleg ható antiszeptikus fog crémekkel lehet, a minő a „Kalodont”, mely már minden kulturálmában eredménytel használattik és jól bevált.

Császárfürdő Budapest.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar Irgalmas-
rend tulajdona. Elsőrangú kenes hévízfű gyógyfürdő; modern berendezési
gőzfürdő, kényelmes iszap-fürdők, uszodák,
törlő-, kő- és márványfürdők; hő-
lég-, szénasavas- és villamos vízfürdők.
Ivó-kúra. 200 kényelmes lakosztoba. Szolid
kezelés, jutányos árak. Prospektust ingyen
és bérmentve küld

Az igazgatóság.

Piaci árak.

Budapesti gabona tőzsde április 11.

Árak 100 kilónként.

	K	f.	l.	l.	l.
Buza	11	—	11	20	
Arpa	7	80	8	—	
Zab	7	20	7	40	
Kukoricza	6	30	6	50	
Bab	—	—	—	—	
Kendermag	—	—	—	—	
Repcze	—	—	—	70	

Árak a zombori piacon április 11.

	K.	f.	l.	l.	l.
Buza	10	—	10	20	
Rozs	8	80	9	—	
Arpa	7	—	7	10	
Zab	6	40	6	50	
Kukoricza	5	50	5	60	
Bab	7	—	7	50	
Kendermag	25	—	28	—	

A magy. kir. államvasutak MENETRENDJE.

Érvényes 1907. október 1-től.

Zomborból Szabadkára reggel 4-40, 8-35 (gyors) 11-30, 3-56 és délután 8-51 órákor. Szabadkáról Zomborba reggel 5 órákor, 10-25, délután 2-02, 6-50 (gyors) és 7 órákor. Zomborból Ujvidékre reggel 2-25 és 6-51 órákor és délután 8-51 órákor. Ujvidékről Zomborba reggel 2-30 és 7-51 órákor és délután 1-30 órákor. Zomborból Bajára reggel 6-45 órákor, délután 12-57 és 4-23 órákor. Bajáról Zomborba reggel 4 és 7-22 órákor és délután 1-15 órákor. Ujvidékről Tittre reggel 6-37 és délután 5-10 órákor. Tittreől Ujvidékre reggel 8-32 és délután 1 órákor. Hegyes—Feketehegyről Palánkára reggel 6-59 délután 3-03 és 7-47 órákor. Palánkáról Hegyes—Feketehegyre reggel 3, 8-18 és délután 2-35 órákor. Szabadkáról Óbecsére reggel 4-40 és délután 1-32 órákor.

Óbecséről Szabadkára reggel 4-10 és délután 1-19 órákor. Szabadkáról Bajára reggel 4-50, 10-30, délután 1-47 és 7-05 órákor. Bajáról Szabadkára reggel 7-17, 10-40, délután 4-12 és 7-52 órákor. Óbecséről Ujvidékre reggel 4-50, 9-45 és délután 4-25 órákor. Ujvidékről Óbecsére reggel 4-17, 9-15 és délután 5 órákor. Budapestről Bajára reggel 7 (gyors) 7-15 és délután 1-55, 3-20 (gyors) 10-10 órákor. Szabadkáról Budapestre reggel 5-05, 9-51 (gyors) 1-52, 6-37 (gyors) és 11-50 órákor. Halasról Bácsalmásra reggel 8-50, délután 12-05 és 6 órákor. Bácsalmásról Halasra reggel 3-51, déli 12 és délután 8-10 órákor. Bácsalmásról Regőcére reggel 6-16, délután 3 és 8-12 órákor. Regőcéről Bácsalmásra reggel 3-35, 9-49 és délután 5-56 órákor. Szabadkáról Ujvidékre reggel 5-10-30 délután 1-27, 4-15 és 6-48 (gyors) órákor. Ujvidékről Szabadkára reggel 4-30, 7-56 (gyors) 10-42, délután 4-29 (gyors) 7-46 órákor. Szabadkáról Szegedre reggel 6 és 9-44 órákor, délután 1-47, 6-55, 9-10, 11-05 órákor. Szegedről Szabadkára reggel 3-05, 7-48 és 11-30, délután 4-55, 6-30, 8-15 órákor.

2013/lkvi. 1908. sz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A zombori kir. törvényszék mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint Stefkó János végrehajlatának Horváth János (nős Purda Máriaival) bűtör végrehajtást szenvedő elleni 100 korona lőke követelése és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék és kir. járásbíróóság területén lévő Nemes-Militics község határában fekvő a nemes-militics 5 számú betétben A + 1 sor, 1010/2. hr. és 459. ó. i. sz. ház és 224 négy-szögölnyi beltelekre 800 korona, a nemes-militics 22. számú betétben A. V. 1-3 sor, 5171 hr. 1 hold 120 négy-szögöl, 5172. hr. 1 hold 867 négy-szögöl, 5173. hr. 225 négy-szögölnyi ingatlanra 388 korona, továbbá az 1881 évi LX. t. cikk 156. §. a) pontja alapján a nemes-militics 393. számú betétben A. I. 1-2 sor, 4244. hr. 149 négy-szögöl, 4245. hr. 433 négy-szögölnyi terjedelmű egész ingatlanra 80 korona és a nemes-militics 1442. számú betétben A. + 1 sor, 1215. hr. 487 négy-szögölnyi terjedelmű egész ingatlanra 60 korona kikiáltási árban elrendelt és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1908. évi május hó 21-ik napján d. o. 10 órákor Nemes-Militics község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladtni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cikk 42. §-ában jelzett ártolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én. 3333. szám alatt kell kir. Igazságügyminiszter rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bnatapnznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zomborban, 1908 évi február hó 27-ik napján.

Radány,
kir. törvényszéki bíró.

Hirdetéseket

felvezet
a kiadóhivatal.

ENERGIN

Egy egész doboz ára 2.50 korona.
Kapható a gyógyszerárakban, de biztosan az
ENERGIN VALLALATNÁL PÉCSETT,
mely 6 dobozt bérmentesen szállít

Női szépség elérésére legjobban,

Német-féle arc- és kézcrème

1 légyel 1 kor. 20 fill.; 1 próbatégyel 70 fill.

Vakítófehér fogak elérhetőek

Német féle fogcrème-nek néhány nap használatát után.

Ára dobozonként 80 fillér.

Hajszülés és hajkihullás ellen feltétlenül biztos hatástú szerek beszerezhetőek egyedül csakis Német városi gyógyszerárakban Zombor, Szt.-Györgytér 4. szám. — Telefon szám 71.

BUDAI KIRÁLY KESERŰVIZ

elsőrangú hashajtó!

Kapható minden fűszerkereskedésben. Rendeléseknek eleget tesz az

Erzsébet-sósfürdő forrása
Budapest—Kelenföld. — Telefon 40—84.

Női bajok, aranyér, köszvény,

alhasi bántalmak, ált. vérbőség, májbeteg és fűtásos elhízás ellen páratlan hatással bír

otthoni használatra az

Erzsébet-só,

mely 1 kg. dobozokban kapható drogériákban gyógytárakban és nagyobb fűszerkereskedésekben.

Vidéki rendelőknek pontosan eleget tesz az

Erzsébet-sósfürdő Igazgatósága
Budapest—Kelenföld. — Telefon 40—84.

Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, göcs és más ideges állapotban szenved, kérjen iratott ingyen és bérmentve kapható a szabad, hatályú gyógyosztár által Majna Frankfurt.

Grand Hotel
HUNGARIA
= Elsőrangú szálloda =
közvetlen a tengerparton.
RIMINI-BEN.

Fürdőévad május—október.

Klimatikus gyógyhely, közvetlen a szabad tenger partján. Gyógyörű pihenőhely lábbadozók, nyugalmat keresők és neurastenikusok számára. Pensió rendszer magánosok és családok részére

Künnő magyar és francia konyha. Jó ellátás és pontos kiszolgálás. Prospektussal szívesen szolgál.
ACZÉL ARTHUR tulajdonos
Magyar levelezés.

Magyarul beszélő portás minden érk. vonattal. Októbertől—májusig ROMA Hotel Imperial.

Leghathatósabb és legizletesebb hízaló és vértisztító szer!

Szám os előkelő orvostanár és szaktektintély által kitűnő eredménnyel kipróbálva!

Gyermekeknel: Sietteli a járást és fogzást, eloszlatja a mirigyeket és az ótvart — biztosítja a csontok és izmok ép fejlődését — javítja és rendezi az emésztést.

Felnötteknel: Utólérhetellen vércépző gyengéledőknel erősítő és mirigyoszlató szer, — mellbajosoknál megszünteli az izzadást és elősegíti a gyógyulást.



BUZIÁSI PHÖNIX ÁSVÁNYVIZ

Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmul.

Kellemes, kissé savanykás ízű, vasmentes, szénsavdús, **rendkívül üdítő asztali viz.**

Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógyomdora használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemenede idült hurutjainál, húgykő- és főnyékpézdésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásnak bizonyult. Prospektust kívánatra küld a forráskezelő:

Muschong buziasí gyógyfürdő igazgatósága Buziasfürdő.

Gyógyörű kilátásra a Dunán,
kényelmes otthonra,
de különösen
nyaralásra alkalmas,
mérsékelt magaslaton, villa-szerűen erkéllyel épült emeletes ház, parkkal, szőlővel 14.000 koronáért

Kisköszegen
eladó

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.



Védjegy: „Horgony“

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

egy régióának bizonyult háziáiser, mely már csak év óta legjobb fájdalomcsillapító szornak bizonyult köszvénynek, ödémáknak és meghűléseknek, hodorszólóképpen használva.

Figyelemztetés: Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyel és a Richter cégjegyzéssel állított dobozba van csomagolva. Ara üvegekben K—80, K 1.40 és K 2.— és úgyyszólván minden gyógyosztárban kapható. — Főraktár: **Török József** gyógyosztáránál, Budapest.

De Richter gyógyosztárta az „Arany oroszlanhoz“, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. Mindennapi szétküldés.

lettem az én szép arcboróm által, melyet az ausztráliai szódanélküli „**MANOL**”-szappan

által étem el Ausztrália „Manol“-szappan az egyellen eddig utól nem ért szer, melytől szerencsés öszlettele által szép rózsás arcborót kapunk és megóv minden tisztálanságtól és bőrküületektől. Kapható dobozokban 1 és 2 koronáért. **Figyelem!** Vevőink számtalan kívánsága fo ytan „Manol“-szappanon kívül bevezettük a **MANOL-CHEE**-et és pedig oly kitűnő eredménnyel, hogy biztosan állítjuk, hogy jobb szer az arc rózsás színben tartására nem létezik.

Manol crème kitűnően használható mosdás után Manol-szappannal és dobozonként **1.50** és **3 koronáért** kapható. Néhány ezer kitűnő nat.

Főraktár és szétküldés: Fr. VITEK & Cs. Prag, Wassergasse 101. Zomborban kapható: **Német** városi gyógyosztárakban, Szent Gyógytér 4. szám alatt. Telefon szám 71.



A szépség királynéja

FARKAS MÓR angol uri-szabó UJVIDÉK.

Angol, francia és valódi skót szövetekből allandóan nagy választéku raktár. Telefon 187. sz.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest, Váci-körút 63.
Által a legújnyosabb árak mellett ajánltnak.
Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lőhere-cséplők, tisztító-rostát, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyújtók, boronák,
sorvetőgépek, Planet jr. kapálók, szecsavágók, repavágók, kukorica-morzsolók, daráló, őrlőmalmok, egytemes acél-ékek, 2- és 3-vasú ékek és minden egyéb gazdasági gépek.

M^c Cormick

amerikai aratógép-gyár

igazgatósága és főraktára:
Budapest, V., Alkotmány-utca 12.
Knecht E. John igazgató.
Mc Cormick kéveköti-arató-gépei és marokrakó-arató-gépei a magyar viszonyoknak megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, hanem tény!

Összes gyártmányainkról szöveg képes katalógusunkat kívántra bérmentve küldjük.



3 Fontosságú széleskörűség! Saját érdekében hírességen kizárólag **LEOPOLD GYULA** hirdetését irrodalma által Budapest, Erzsébet-körút 63. 800 millió Magyarországi

GARVENS-SZIVATTYUK

rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen határozottan:
Garvens-szivattyut
Garvens-művek, WIEN XX/2.
Egy létes magyarul és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Tyúkszemet, borkeményedést azonnal eltávolít a Kaiser-féle **TYUKSZEMHALÁL** ára 70 fillér.
A legjobb és legerősebb sóborszesz az **ERŐ SÓBORSZESZ** ára 2 K, 1 K és 30 fillér.
Postán szállítja utánvét mellett a **KOSMOS** vegyszert és kémiai laboratórium **GYÖR, BAROSS-UT.**

Csemege-konzervek BÉLHURUT (hazmado) gyorsgőrs legújabb győrszere a BARTA-féle fekete áfonyagyőrs, kapható győrszerezhely: 6 ágyú 8 l-est bérmentve szállít - edetékéből főzésre csak rostítottával is **Felkai Konzervgyár, Barta József** Felka (Szepe megye). - Kérjen árjegyzéket!
VÉRSEGENYSÉG, ÉTVAGYTALANSÁG, IDEGESSÉG gyógyítására a leghatásosabb készítmény a **KRIEGER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR.**
Rendkívül kellemes ízű, erősíti, tisztítja a vért.
Kis Öveg ára 8-20 kor. Nagy Öveg 6 kor. Kapható győrszerekhely: Postán küldi: **KORONA-GYŐGYSZERTÁR** Budapest, Kálvária-ter.

PLATSCHEK VILMOS

elismer legolcsóbb, legzöldebb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).
RIVOLI fényképszati és festészi műtermében **BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-ÚT 30.** készűlnek csak elsőrendű művészi kivitelben fényképnegatívok, aquarell- és olajfestmények. Másolások seljema, hasangra, fára, életélcsontra stb. Bros, függelék, tü stb. apró üvegfestményekkel. Parcellákba égetett fényképek sírkövekre stb. Mirel köldék ingyen és bérmentve árjegyzéket?

DIGESTOL GLÜCK

allegelőtehető emésztőpor

Doboz 2 kor.
Postai szállítás: **FENÉR GALAMB** - Győrszertár **BUDAPEST, HUNGÁRIA-KÖRÚT 93**
Kapható minden győrszerekhelyben és drogeriában.

Magtépő hatékony!
FICHTENIN
A legújabb, szelvényezésű vért, mely mindenféle vérszegénységben és vérszegénységben is hatásos. A vérszegénységben és vérszegénységben is hatásos. A vérszegénységben és vérszegénységben is hatásos.
Lapmagtépő vérszegénység és vérszegénység.
Hasonlóan mindenféle vérszegénységben és vérszegénységben is hatásos.
Vásárolható mindenféle vérszegénységben és vérszegénységben is hatásos.
DIAMANT és VADAS
Budapest, VII., Damjanich-utca 36 - Telefon 24-61.

BOGDANY

szerecsene paratlan!
Vásárolható mindenféle vérszegénységben és vérszegénységben is hatásos.
BOGDANY S.
Hívtársi sorsjegyiroda r.-l-nál
BUDAPEST, KÁROLY-KÖRÚT 20.

Dr. KOVÁCS **KÉZPASZTÁJA**
8 nap alatt bírtona lenni. **Tégely K 1-80**
Dr. KOVÁCS győrszertára **BUDAPEST, GYÁR-UTCA 17.**
„Tostott-ékek” ingyen.

Ha fáj a feje használjon azonnal
Beretvás - MIGRAIN-pasztillát,
mely 5 parcs alatt minden fejfájást megszüntet.
1 doboz 1 kor. 30 fillér. - Minden győrszerekhelyben és drogeriában kapható.
Főv. **BERETVÁS TAMÁS** Győrszertár **KISPEST,** Hátcs. utca 1.
Ingeny postai szállítás 6 doboz rendelésnél.

PARIS

Szállás: Simon 24
Budapest-VII., Váci-körút 28. sz.
100 szob 2-3 K. ill. 4 K. ill. 5 K. ill. 6 K. ill. 7 K. ill. 8 K. ill. 9 K. ill. 10 K. ill. 11 K. ill. 12 K. ill. 13 K. ill. 14 K. ill. 15 K. ill. 16 K. ill. 17 K. ill. 18 K. ill. 19 K. ill. 20 K. ill. 21 K. ill. 22 K. ill. 23 K. ill. 24 K. ill. 25 K. ill. 26 K. ill. 27 K. ill. 28 K. ill. 29 K. ill. 30 K. ill. 31 K. ill. 32 K. ill. 33 K. ill. 34 K. ill. 35 K. ill. 36 K. ill. 37 K. ill. 38 K. ill. 39 K. ill. 40 K. ill. 41 K. ill. 42 K. ill. 43 K. ill. 44 K. ill. 45 K. ill. 46 K. ill. 47 K. ill. 48 K. ill. 49 K. ill. 50 K. ill. 51 K. ill. 52 K. ill. 53 K. ill. 54 K. ill. 55 K. ill. 56 K. ill. 57 K. ill. 58 K. ill. 59 K. ill. 60 K. ill. 61 K. ill. 62 K. ill. 63 K. ill. 64 K. ill. 65 K. ill. 66 K. ill. 67 K. ill. 68 K. ill. 69 K. ill. 70 K. ill. 71 K. ill. 72 K. ill. 73 K. ill. 74 K. ill. 75 K. ill. 76 K. ill. 77 K. ill. 78 K. ill. 79 K. ill. 80 K. ill. 81 K. ill. 82 K. ill. 83 K. ill. 84 K. ill. 85 K. ill. 86 K. ill. 87 K. ill. 88 K. ill. 89 K. ill. 90 K. ill. 91 K. ill. 92 K. ill. 93 K. ill. 94 K. ill. 95 K. ill. 96 K. ill. 97 K. ill. 98 K. ill. 99 K. ill. 100 K. ill. 101 K. ill. 102 K. ill. 103 K. ill. 104 K. ill. 105 K. ill. 106 K. ill. 107 K. ill. 108 K. ill. 109 K. ill. 110 K. ill. 111 K. ill. 112 K. ill. 113 K. ill. 114 K. ill. 115 K. ill. 116 K. ill. 117 K. ill. 118 K. ill. 119 K. ill. 120 K. ill. 121 K. ill. 122 K. ill. 123 K. ill. 124 K. ill. 125 K. ill. 126 K. ill. 127 K. ill. 128 K. ill. 129 K. ill. 130 K. ill. 131 K. ill. 132 K. ill. 133 K. ill. 134 K. ill. 135 K. ill. 136 K. ill. 137 K. ill. 138 K. ill. 139 K. ill. 140 K. ill. 141 K. ill. 142 K. ill. 143 K. ill. 144 K. ill. 145 K. ill. 146 K. ill. 147 K. ill. 148 K. ill. 149 K. ill. 150 K. ill. 151 K. ill. 152 K. ill. 153 K. ill. 154 K. ill. 155 K. ill. 156 K. ill. 157 K. ill. 158 K. ill. 159 K. ill. 160 K. ill. 161 K. ill. 162 K. ill. 163 K. ill. 164 K. ill. 165 K. ill. 166 K. ill. 167 K. ill. 168 K. ill. 169 K. ill. 170 K. ill. 171 K. ill. 172 K. ill. 173 K. ill. 174 K. ill. 175 K. ill. 176 K. ill. 177 K. ill. 178 K. ill. 179 K. ill. 180 K. ill. 181 K. ill. 182 K. ill. 183 K. ill. 184 K. ill. 185 K. ill. 186 K. ill. 187 K. ill. 188 K. ill. 189 K. ill. 190 K. ill. 191 K. ill. 192 K. ill. 193 K. ill. 194 K. ill. 195 K. ill. 196 K. ill. 197 K. ill. 198 K. ill. 199 K. ill. 200 K. ill. 201 K. ill. 202 K. ill. 203 K. ill. 204 K. ill. 205 K. ill. 206 K. ill. 207 K. ill. 208 K. ill. 209 K. ill. 210 K. ill. 211 K. ill. 212 K. ill. 213 K. ill. 214 K. ill. 215 K. ill. 216 K. ill. 217 K. ill. 218 K. ill. 219 K. ill. 220 K. ill. 221 K. ill. 222 K. ill. 223 K. ill. 224 K. ill. 225 K. ill. 226 K. ill. 227 K. ill. 228 K. ill. 229 K. ill. 230 K. ill. 231 K. ill. 232 K. ill. 233 K. ill. 234 K. ill. 235 K. ill. 236 K. ill. 237 K. ill. 238 K. ill. 239 K. ill. 240 K. ill. 241 K. ill. 242 K. ill. 243 K. ill. 244 K. ill. 245 K. ill. 246 K. ill. 247 K. ill. 248 K. ill. 249 K. ill. 250 K. ill. 251 K. ill. 252 K. ill. 253 K. ill. 254 K. ill. 255 K. ill. 256 K. ill. 257 K. ill. 258 K. ill. 259 K. ill. 260 K. ill. 261 K. ill. 262 K. ill. 263 K. ill. 264 K. ill. 265 K. ill. 266 K. ill. 267 K. ill. 268 K. ill. 269 K. ill. 270 K. ill. 271 K. ill. 272 K. ill. 273 K. ill. 274 K. ill. 275 K. ill. 276 K. ill. 277 K. ill. 278 K. ill. 279 K. ill. 280 K. ill. 281 K. ill. 282 K. ill. 283 K. ill. 284 K. ill. 285 K. ill. 286 K. ill. 287 K. ill. 288 K. ill. 289 K. ill. 290 K. ill. 291 K. ill. 292 K. ill. 293 K. ill. 294 K. ill. 295 K. ill. 296 K. ill. 297 K. ill. 298 K. ill. 299 K. ill. 300 K. ill. 301 K. ill. 302 K. ill. 303 K. ill. 304 K. ill. 305 K. ill. 306 K. ill. 307 K. ill. 308 K. ill. 309 K. ill. 310 K. ill. 311 K. ill. 312 K. ill. 313 K. ill. 314 K. ill. 315 K. ill. 316 K. ill. 317 K. ill. 318 K. ill. 319 K. ill. 320 K. ill. 321 K. ill. 322 K. ill. 323 K. ill. 324 K. ill. 325 K. ill. 326 K. ill. 327 K. ill. 328 K. ill. 329 K. ill. 330 K. ill. 331 K. ill. 332 K. ill. 333 K. ill. 334 K. ill. 335 K. ill. 336 K. ill. 337 K. ill. 338 K. ill. 339 K. ill. 340 K. ill. 341 K. ill. 342 K. ill. 343 K. ill. 344 K. ill. 345 K. ill. 346 K. ill. 347 K. ill. 348 K. ill. 349 K. ill. 350 K. ill. 351 K. ill. 352 K. ill. 353 K. ill. 354 K. ill. 355 K. ill. 356 K. ill. 357 K. ill. 358 K. ill. 359 K. ill. 360 K. ill. 361 K. ill. 362 K. ill. 363 K. ill. 364 K. ill. 365 K. ill. 366 K. ill. 367 K. ill. 368 K. ill. 369 K. ill. 370 K. ill. 371 K. ill. 372 K. ill. 373 K. ill. 374 K. ill. 375 K. ill. 376 K. ill. 377 K. ill. 378 K. ill. 379 K. ill. 380 K. ill. 381 K. ill. 382 K. ill. 383 K. ill. 384 K. ill. 385 K. ill. 386 K. ill. 387 K. ill. 388 K. ill. 389 K. ill. 390 K. ill. 391 K. ill. 392 K. ill. 393 K. ill. 394 K. ill. 395 K. ill. 396 K. ill. 397 K. ill. 398 K. ill. 399 K. ill. 400 K. ill. 401 K. ill. 402 K. ill. 403 K. ill. 404 K. ill. 405 K. ill. 406 K. ill. 407 K. ill. 408 K. ill. 409 K. ill. 410 K. ill. 411 K. ill. 412 K. ill. 413 K. ill. 414 K. ill. 415 K. ill. 416 K. ill. 417 K. ill. 418 K. ill. 419 K. ill. 420 K. ill. 421 K. ill. 422 K. ill. 423 K. ill. 424 K. ill. 425 K. ill. 426 K. ill. 427 K. ill. 428 K. ill. 429 K. ill. 430 K. ill. 431 K. ill. 432 K. ill. 433 K. ill. 434 K. ill. 435 K. ill. 436 K. ill. 437 K. ill. 438 K. ill. 439 K. ill. 440 K. ill. 441 K. ill. 442 K. ill. 443 K. ill. 444 K. ill. 445 K. ill. 446 K. ill. 447 K. ill. 448 K. ill. 449 K. ill. 450 K. ill. 451 K. ill. 452 K. ill. 453 K. ill. 454 K. ill. 455 K. ill. 456 K. ill. 457 K. ill. 458 K. ill. 459 K. ill. 460 K. ill. 461 K. ill. 462 K. ill. 463 K. ill. 464 K. ill. 465 K. ill. 466 K. ill. 467 K. ill. 468 K. ill. 469 K. ill. 470 K. ill. 471 K. ill. 472 K. ill. 473 K. ill. 474 K. ill. 475 K. ill. 476 K. ill. 477 K. ill. 478 K. ill. 479 K. ill. 480 K. ill. 481 K. ill. 482 K. ill. 483 K. ill. 484 K. ill. 485 K. ill. 486 K. ill. 487 K. ill. 488 K. ill. 489 K. ill. 490 K. ill. 491 K. ill. 492 K. ill. 493 K. ill. 494 K. ill. 495 K. ill. 496 K. ill. 497 K. ill. 498 K. ill. 499 K. ill. 500 K. ill. 501 K. ill. 502 K. ill. 503 K. ill. 504 K. ill. 505 K. ill. 506 K. ill. 507 K. ill. 508 K. ill. 509 K. ill. 510 K. ill. 511 K. ill. 512 K. ill. 513 K. ill. 514 K. ill. 515 K. ill. 516 K. ill. 517 K. ill. 518 K. ill. 519 K. ill. 520 K. ill. 521 K. ill. 522 K. ill. 523 K. ill. 524 K. ill. 525 K. ill. 526 K. ill. 527 K. ill. 528 K. ill. 529 K. ill. 530 K. ill. 531 K. ill. 532 K. ill. 533 K. ill. 534 K. ill. 535 K. ill. 536 K. ill. 537 K. ill. 538 K. ill. 539 K. ill. 540 K. ill. 541 K. ill. 542 K. ill. 543 K. ill. 544 K. ill. 545 K. ill. 546 K. ill. 547 K. ill. 548 K. ill. 549 K. ill. 550 K. ill. 551 K. ill. 552 K. ill. 553 K. ill. 554 K. ill. 555 K. ill. 556 K. ill. 557 K. ill. 558 K. ill. 559 K. ill. 560 K. ill. 561 K. ill. 562 K. ill. 563 K. ill. 564 K. ill. 565 K. ill. 566 K. ill. 567 K. ill. 568 K. ill. 569 K. ill. 570 K. ill. 571 K. ill. 572 K. ill. 573 K. ill. 574 K. ill. 575 K. ill. 576 K. ill. 577 K. ill. 578 K. ill. 579 K. ill. 580 K. ill. 581 K. ill. 582 K. ill. 583 K. ill. 584 K. ill. 585 K. ill. 586 K. ill. 587 K. ill. 588 K. ill. 589 K. ill. 590 K. ill. 591 K. ill. 592 K. ill. 593 K. ill. 594 K. ill. 595 K. ill. 596 K. ill. 597 K. ill. 598 K. ill. 599 K. ill. 600 K. ill. 601 K. ill. 602 K. ill. 603 K. ill. 604 K. ill. 605 K. ill. 606 K. ill. 607 K. ill. 608 K. ill. 609 K. ill. 610 K. ill. 611 K. ill. 612 K. ill. 613 K. ill. 614 K. ill. 615 K. ill. 616 K. ill. 617 K. ill. 618 K. ill. 619 K. ill. 620 K. ill. 621 K. ill. 622 K. ill. 623 K. ill. 624 K. ill. 625 K. ill. 626 K. ill. 627 K. ill. 628 K. ill. 629 K. ill. 630 K. ill. 631 K. ill. 632 K. ill. 633 K. ill. 634 K. ill. 635 K. ill. 636 K. ill. 637 K. ill. 638 K. ill. 639 K. ill. 640 K. ill. 641 K. ill. 642 K. ill. 643 K. ill. 644 K. ill. 645 K. ill. 646 K. ill. 647 K. ill. 648 K. ill. 649 K. ill. 650 K. ill. 651 K. ill. 652 K. ill. 653 K. ill. 654 K. ill. 655 K. ill. 656 K. ill. 657 K. ill. 658 K. ill. 659 K. ill. 660 K. ill. 661 K. ill. 662 K. ill. 663 K. ill. 664 K. ill. 665 K. ill. 666 K. ill. 667 K. ill. 668 K. ill. 669 K. ill. 670 K. ill. 671 K. ill. 672 K. ill. 673 K. ill. 674 K. ill. 675 K. ill. 676 K. ill. 677 K. ill. 678 K. ill. 679 K. ill. 680 K. ill. 681 K. ill. 682 K. ill. 683 K. ill. 684 K. ill. 685 K. ill. 686 K. ill. 687 K. ill. 688 K. ill. 689 K. ill. 690 K. ill. 691 K. ill. 692 K. ill. 693 K. ill. 694 K. ill. 695 K. ill. 696 K. ill. 697 K. ill. 698 K. ill. 699 K. ill. 700 K. ill. 701 K. ill. 702 K. ill. 703 K. ill. 704 K. ill. 705 K. ill. 706 K. ill. 707 K. ill. 708 K. ill. 709 K. ill. 710 K. ill. 711 K. ill. 712 K. ill. 713 K. ill. 714 K. ill. 715 K. ill. 716 K. ill. 717 K. ill. 718 K. ill. 719 K. ill. 720 K. ill. 721 K. ill. 722 K. ill. 723 K. ill. 724 K. ill. 725 K. ill. 726 K. ill. 727 K. ill. 728 K. ill. 729 K. ill. 730 K. ill. 731 K. ill. 732 K. ill. 733 K. ill. 734 K. ill. 735 K. ill. 736 K. ill. 737 K. ill. 738 K. ill. 739 K. ill. 740 K. ill. 741 K. ill. 742 K. ill. 743 K. ill. 744 K. ill. 745 K. ill. 746 K. ill. 747 K. ill. 748 K. ill. 749 K. ill. 750 K. ill. 751 K. ill. 752 K. ill. 753 K. ill. 754 K. ill. 755 K. ill. 756 K. ill. 757 K. ill. 758 K. ill. 759 K. ill. 760 K. ill. 761 K. ill. 762 K. ill. 763 K. ill. 764 K. ill. 765 K. ill. 766 K. ill. 767 K. ill. 768 K. ill. 769 K. ill. 770 K. ill. 771 K. ill. 772 K. ill. 773 K. ill. 774 K. ill. 775 K. ill. 776 K. ill. 777 K. ill. 778 K. ill. 779 K. ill. 780 K. ill. 781 K. ill. 782 K. ill. 783 K. ill. 784 K. ill. 785 K. ill. 786 K. ill. 787 K. ill. 788 K. ill. 789 K. ill. 790 K. ill. 791 K. ill. 792 K. ill. 793 K. ill. 794 K. ill. 795 K. ill. 796 K. ill. 797 K. ill. 798 K. ill. 799 K. ill. 800 K. ill. 801 K. ill. 802 K. ill. 803 K. ill. 804 K. ill. 805 K. ill. 806 K. ill. 807 K. ill. 808 K. ill. 809 K. ill. 810 K. ill. 811 K. ill. 812 K. ill. 813 K. ill. 814 K. ill. 815 K. ill. 816 K. ill. 817 K. ill. 818 K. ill. 819 K. ill. 820 K. ill. 821 K. ill. 822 K. ill. 823 K. ill. 824 K. ill. 825 K. ill. 826 K. ill. 827 K. ill. 828 K. ill. 829 K. ill. 830 K. ill. 831 K. ill. 832 K. ill. 833 K. ill. 834 K. ill. 835 K. ill. 836 K. ill. 837 K. ill. 838 K. ill. 839 K. ill. 840 K. ill. 841 K. ill. 842 K. ill. 843 K. ill. 844 K. ill. 845 K. ill. 846 K. ill. 847 K. ill. 848 K. ill. 849 K. ill. 850 K. ill. 851 K. ill. 852 K. ill. 853 K. ill. 854 K. ill. 855 K. ill. 856 K. ill. 857 K. ill. 858 K. ill. 859 K. ill. 860 K. ill. 861 K. ill. 862 K. ill. 863 K. ill. 864 K. ill. 865 K. ill. 866 K. ill. 867 K. ill. 868 K. ill. 869 K. ill. 870 K. ill. 871 K. ill. 872 K. ill. 873 K. ill. 874 K. ill. 875 K. ill. 876 K. ill. 877 K. ill. 878 K. ill. 879 K. ill. 880 K. ill. 881 K. ill. 882 K. ill. 883 K. ill. 884 K. ill. 885 K. ill. 886 K. ill. 887 K. ill. 888 K. ill. 889 K. ill. 890 K. ill. 891 K. ill. 892 K. ill. 893 K. ill. 894 K. ill. 895 K. ill. 896 K. ill. 897 K. ill. 898 K. ill. 899 K. ill. 900 K. ill. 901 K. ill. 902 K. ill. 903 K. ill. 904 K. ill. 905 K. ill. 906 K. ill. 907 K. ill. 908 K. ill. 909 K. ill. 910 K. ill. 911 K. ill. 912 K. ill. 913 K. ill. 914 K. ill. 915 K. ill. 916 K. ill. 917 K. ill. 918 K. ill. 919 K. ill. 920 K. ill. 921 K. ill. 922 K. ill. 923 K. ill. 924 K. ill. 925 K. ill. 926 K. ill. 927 K. ill. 928 K. ill. 929 K. ill. 930 K. ill. 931 K. ill. 932 K. ill. 933 K. ill. 934 K. ill. 935 K. ill. 936 K. ill. 937 K. ill. 938 K. ill. 939 K. ill. 940 K. ill. 941 K. ill. 942 K. ill. 943 K. ill. 944 K. ill. 945 K. ill. 946 K. ill. 947 K. ill. 948 K. ill. 949 K. ill. 950 K. ill. 951 K. ill. 952 K. ill. 953 K. ill. 954 K. ill. 955 K. ill. 956 K. ill. 957 K. ill. 958 K. ill. 959 K. ill. 960 K. ill. 961 K. ill. 962 K. ill. 963 K. ill. 964 K. ill. 965 K. ill. 966 K. ill. 967 K. ill. 968 K. ill. 969 K. ill. 970 K. ill. 971 K. ill. 972 K. ill. 973 K. ill. 974 K. ill. 975 K. ill. 976 K. ill. 977 K. ill. 978 K. ill. 979 K. ill. 980 K. ill. 981 K. ill. 982 K. ill. 983 K. ill. 984 K. ill. 985 K. ill. 986 K. ill. 987 K. ill. 988 K. ill. 989 K. ill. 990 K. ill. 991 K. ill. 992 K. ill. 993 K. ill. 994 K. ill. 995 K. ill. 996 K. ill. 997 K. ill. 998 K. ill. 999 K. ill. 1000 K. ill. 1001 K. ill. 1002 K. ill. 1003 K. ill. 1004 K. ill. 1005 K. ill. 1006 K. ill. 1007 K. ill. 1008 K. ill. 1009 K. ill. 1010 K. ill. 1011 K. ill. 1012 K. ill. 1013 K. ill. 1014 K. ill. 1015 K. ill. 1016 K. ill. 1017 K. ill. 1018 K. ill. 1019 K. ill. 1020 K. ill. 1021 K. ill. 1022 K. ill. 1023 K. ill. 1024 K. ill. 1025 K. ill. 1026 K. ill. 1027 K. ill. 1028 K. ill. 1029 K. ill. 1030 K. ill. 1031 K. ill. 1032 K. ill. 1033 K. ill. 1034 K. ill. 1035 K. ill. 1036 K. ill. 1037 K. ill. 1038 K. ill. 1039 K. ill. 1040 K. ill. 1041 K. ill. 1042 K. ill. 1043 K. ill. 1044 K. ill. 1045 K. ill. 1046 K. ill. 1047 K. ill. 1048 K. ill. 1049 K. ill. 1050 K. ill. 1051 K. ill. 1052 K. ill. 1053 K. ill. 1054 K. ill. 1055 K. ill. 1056 K. ill. 1057 K. ill. 1058 K. ill. 1059 K. ill. 1060 K. ill. 1061 K. ill. 1062 K. ill. 1063 K. ill. 1064 K. ill. 1065 K. ill. 1066 K. ill. 1067 K. ill. 1068 K. ill. 1069 K. ill. 1070 K. ill. 1071 K. ill. 1072 K. ill. 1073 K. ill. 1074 K. ill. 1075 K. ill. 1076 K. ill. 1077 K. ill. 1078 K. ill. 1079 K. ill. 1080 K. ill. 1081 K. ill. 1082 K. ill. 1083 K. ill. 1084 K. ill. 1085 K. ill. 1086 K. ill. 1087 K. ill. 1088 K. ill. 1089 K. ill. 1090 K. ill. 1091 K. ill. 1092 K. ill. 1093 K. ill. 1094 K. ill. 1095 K. ill. 1096 K. ill. 1097 K. ill. 1098 K. ill. 1099 K. ill. 1100 K. ill. 1101 K. ill. 1102 K. ill. 1103 K. ill. 1104 K. ill. 1105 K. ill. 1106 K. ill. 1107 K. ill. 1108 K. ill. 1109 K. ill. 1110 K. ill. 1111 K. ill. 1112 K. ill. 1113 K. ill. 1114 K. ill. 1115 K. ill. 1116 K. ill. 1117 K. ill. 1118 K. ill. 1119 K. ill. 1120 K. ill. 1121 K. ill. 1122 K. ill. 1123 K. ill. 1124 K. ill. 1125 K. ill. 1126 K. ill. 1127 K. ill. 1128 K. ill. 1129 K. ill. 1130 K. ill. 1131 K. ill. 1132 K. ill. 1133 K. ill. 1134 K. ill. 1135 K. ill. 1136 K. ill. 1137 K. ill. 1138 K. ill. 1139 K. ill. 1140 K. ill. 1141 K. ill. 1142 K. ill. 1143 K. ill. 1144 K. ill. 1145 K. ill. 1146 K. ill. 1147 K. ill. 1148 K. ill. 1149 K. ill. 1150 K. ill. 1151 K. ill. 1152 K. ill. 1153 K. ill. 1154 K. ill. 1155 K. ill. 1156 K. ill. 1157 K. ill. 1158 K. ill. 1159 K. ill. 1160 K. ill. 1161 K. ill. 1162 K. ill. 1163 K. ill. 1164 K. ill. 1165 K. ill. 1166 K. ill. 1167 K. ill. 1168 K. ill. 1169 K. ill. 1170 K. ill. 1171 K. ill. 1172 K. ill. 1173 K. ill. 1174 K. ill. 1175 K. ill. 1176 K. ill. 1177 K. ill. 1178 K. ill. 1179 K. ill. 1180 K. ill. 1181 K. ill. 1182 K. ill. 1183 K. ill. 1184 K. ill. 1185 K. ill. 1186 K. ill. 1187 K. ill. 1188 K. ill. 1189 K. ill. 1190 K. ill. 1191 K. ill. 1192 K. ill. 1193 K. ill. 1194 K. ill. 1195 K. ill. 1196 K. ill. 1197 K. ill. 1198 K. ill. 1199 K. ill. 1200 K. ill. 1201 K. ill. 1202 K. ill. 1203 K. ill. 1204 K. ill. 12

A SZÉPSÉG!

Minden hölgynek kétségdenül legihatóbb vágya, hogy mentül szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, megragad minden alkalmat, a legkezelemből dolgokkal kezegetve azért. — A legtöbb esetben saját karára tezi ezt, mert nem csak, hogy szép nem lesz, hanem előkelőség s kőszobon önkéntes arcbortot úgy, hogy gen hosszú d, gondos ápolás kell ahhoz, hogy smet be-lyojozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Földes Kelemen aradi gyógyszerész MARGIT-CREME-vel ért (küönösen Francia és Németországban) sok embert arra bír, hogy ezt a Végliúti, artilalmatlan és az arc minden tisztartansága (szepf, máf, kútekek) ellen paratlan és esodlatosan ható szert használják. — Természet, hogy ez senkinek sem sikerül, mer a MARGIT-CREME kétségese: titka senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s éppen azért, mert a titka soha senkre sem birta, hanem mind-nem egyes készítmény maga állt elő, a MARGIT-CREME mind a egyforma, annak kidolgozása a legmodorabb, tehát ha a s is rógtóni és bizto. — Csakdünk t-bat a cunkat mindenfélelve kengetés és használunk o y szert, mely angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlat, mert egyedül biztos és artilalmatlan szert az arc szépítésére és a szépség megőrzésére. — Ez a végliúti szert Földes a FÖLDES-féle MARGIT-CREME, mely már 4—5 n p használat után teljesen átalakítja az arc bört, utínter a szepföket, máfoltokat, kútekeket, börtöket, mitesszert a c- és kézyörösségeit. Az arc ideális szép, üde és ifjú lesz s amellett a Margit-Creme teljesen artilalmatlan.

Egy tégely ára 1 korona, Margit-szappan 70 fillér és Margit-pouder (fehér, rósa és eremzsinben) 1 K. 20 fillér. — Ezen szerek mind-egyike külön is használható. — A Földes-féle MARGIT-CREME kapható a világ minden nagyobb gyógyszerüzében, ahol pedig rakaton nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így megírni: Földes Kelemen gyógyszerész, arad.

Fárakért Zomborban: Mihályovits István. Német Ignác, Tomesváry J. gyógyszerüzében és Fehér István drogeriaüzében.

Köhögés

aki

egészségét szereti, elíntéti azt. 5245 közp. hitel bizonyítvány tanúsítja gyogyító eredményt a

KAISER-féle

mell-caramelláknak

a 3 fenyővel.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, rekedtség, karta-chus, göcs, és höklurut ellen.

Csomag 20 és 40 fillér. Doboz 80 fillér.

Kipróbáló Zomborban: Városi gyógyszer-tár Szent-György-tér 5. Telephely: s. 71., Illén Dezső, gyógyszer-tára az annyalhoz, Zombor.

Gebauer Emil a egyez-ész Bács. — Kleiner Dezső gyógyszerész Bácsszentivan.

Elvitathatatlanul a világ legjobb nyersolaj-motorja a szabad márkájú

„PLEWA“ féle nyersolaj-motor.

Nagyországon számos alkalommal a legjobb sikerrel üzemben. Ösmököltség kb. 1-2 fillér lóerő és óránként. Számos elí mers- és kövönle e e s!



Szivógáz- és benzinmotorokat, benzinkokor, ceplőssor-elyvényeket minden nagyságban a legjobb és legbiztosabb és legmesszebbmenő jóállás melle t szánt

Dénes B. Budapest.
Iroda s taktár: V. Lipó -körút 15. sz.
Árjegyzék és költségvetés ingyen!

Partoljunk a hazai kereskedelmet!

Szén-, koks-, briket-, kovácsszén- és antracit-fogyasztók

gyártelepek, kereskedők, intézetek, — mielőtt szükségletüket fedezik, — bizalommal forduljanak

RADNAY KÁROLY

Budapest, Váci-körút 78.

Sürgöny-cím: ANTRACIT. BUDAPEST.

Legkölünöbbs minö-égek, kü- ×	Gözzántásra és ceplésre ren-
lönlegességek, összes ipari, ×	deléseket késöbbs szállításra
Interurban telefon 164. ×	× már most feladni kérem.

NYOMTATVANYOKAT

— a legesinosabban készit —

OBLET KÁROLY KÜNYNYOMDAJA.

Mótorvevök figyelmebe!

Budapest, Herkules-mótorvállalat, Váci ut. 30.

Ajánlj: ugy eséplesi, mint malomizemre kitünöen alkalmas, legegyszerűbb benzinokomobiljait, melyek V. ker. Váci-út 30. sz. alatti gyárban bármikor üzemben megtekinthetök.



Teljes jóállás kifogástalan üzemért! Üzemzavarok kizárva! Bámulatosan egyszerű szerkezet! Rendkívül esékely benzin-fogyasztás! 13-14 éves fiu is kezelheti!!!

Arjogyaék ingyen!

Olesó árak részletfizetésre! 200 d elismerő levél a Magyarországon üzemben levő motorokról!

Falcione fürdő.

Bérlő: Briedman Lajos.

Tájékoztató a téli idény alatt.

Fürdőárak:

Kádfürdő egyszeri használatáért	K — 90
Gözfürdő egyszeri használatáért	K — 70
Diák- és gyermekj egyszeri haszn.	K — 30
10 kádfürdőjegy egyszerre váltva	K 8 —
12 gözfürdőjegy egyszerre váltva	K 6. —

4 drb. tisztviselő jegy 1 fet. (2 k.)

Deakoknak kedden délután 2 órától áll a fürdő rendelkezésre. A kádfürdőket hölyyek és urak mindennap használhatják. Fürdési idő kádaknál — 1 óra, ezental u j jegy váltandó. — A fürdöszemélyzet külön, tetszés szerint díjazandó. Tyukszemvágó a fürdőben.

Bérelni olesón lehet mindennap. A zuhanyfürdőben göskályha van felszerelve.

A fürdök használati ideje decem-ber 1-étől.

Gözfürdő

Uraknak naponta reggel 5-től 1 óráig. Hölyyeknek mindennap d. u. este 7 óráig.

MILKA SUCHARD

Csak alpesi tej kakaó szukorból al Faratlan különlegesség.

Arbeiter!

Mit Eu eiem Wochenlohn erzielt Ihr keine Ersparnisse! Ich gebe Euch ein Mittel an die Hand, durch welches jeder intelligente Arbeiter ohne Berufstörung jeden Monats 50 Kronen separat verdienen kann. In grösseren Fabriken auch den doppelten und dreifachen Nebenverdienst. — Vorarbeiten erbezeugt. Keine wie immer gearteten Vorspeken, kein Risiko. — Nur solche, die in Fabriken oder grösseren Unternehmungen beschäftigt sind, wollen sich offerieren unter Chiffre: „Gesundes Unternehmen 1000“ an M. Dusek-Nachfolger, Annoncen-Expedition in Wien I., Wollzeile 9.

Győzelmet

aratott minden létező kisebb világítási berendezés fölött gyönyörű fénye, olesósága és veszélytelenségével a

„Brikettid-Fény”

Törvényileg Különleges rendszer Törvényileg védve = :: kisebb világi :: védve =
= = = tási berendezésekhez = = = =

szoba és házi központi telepek

szab. törvényileg védve minden kulturállamban. E házi világítás nélkülözhetlen villák, falusi lakok, pinccék, kertek, gyárak, hordozható világítási berendezéseknél és autogén fém-hegesztési berendezéseknél.

☛ Költségvetéssel s mindennemű felvilágosítással, szívesen szolgál a

☛ Saját :: „Brikettid-Fény” Társaság
☛ gyár :: Központi irodája:
Erzsébet- — **BUDAPEST** —
☛ falván: VI., Liszt Ferenc-tér 9. sz.
Solvens képviselők kerestetnek.

NOXIN



A LEGJOBB CIPŐ-KRÉM

A szabadalmazott KULCSAL.

Minden jobb üzletben kapható.
HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.

Összes cikkeink occasió árakon!

Ma és a következő napokban, bezárólag április hó 12-ig eladásra kerül

3000 darab férfinag

mélyen leszállított árakon!

Egyben tudomására hozzuk a n. é. közönégnek, miszerint

☛ férfi kalapokat

is, nagy választékban, rendkívül olcsó árakon raktáron tartunk.

Goldfahn Sándor és fia, Zombor

Kossuth Lajos-utca, a különlegességi tőzsde mellett.

Villanyos esillarak, díszműárak

Caipkék, szalagok, kötőpanntok

☛ Angol nyakkendők, pécsi keztyűk ☛



KLYTHIA A BOB APOLÁSÁRA

Az arezbör szépi-tése és finomítása. **RIZSPOR**

Legelegánsabb toilette-, bál- és szalon-puder fehér, tőzszaszín vagy sárga.

Vegyileg megvizsgálva és ajánlva dr. Pohl J. J. cs. k r tanár által Bécsben,

Elismerő levelek a legjobb körökből minden dobozhoz

Gottlieb Taussig

toilette-szappan és parfümök, cs. és kir. udvari és kamarai szállító.

BECN, I., Wollzeile 3. sz.

Kapható Zomborban: Weidinger S. és Zs. kereskedő-czégnél.

☛ Ez a doboz 1. és 2. k. r. küldése utánvétel vagy az összeg előleges beküldése után.

A legjobb

Cigaretta-papírok

a világon, mégis csak

„Les Dernières Cartouches“

extra et vergé

„Mizpah” vergé

„Ramses” vergé

„Le Zouave“ vergé

a világhírű cigarettapapirgyárból:

☛ Braunstein Frères, Páris ☛

Saját papirgyár GASSICOURT Mantes mellett (Franciaország.)

Alapítottatott 1878.

**Vesszőparipa
Liliomszappan**
Legpuhább szappan a bőrnek.

Geek **SICULIA** neve elatott ásványok valódinak. A Málnai **SICULIA** forrasi viz. A legjobb gyógy- és asztali üdítőviz.



A gyomor-égést azonnal megszünteti. Páratlan nyálkaoldó és étvágygerjesztő.

A gége, torokfájás, gyomor, bél, vese, hólyaghurutos bánsz, talpmájánál, főhalmánál hatáslan.

Magyarország Práknai:

BRÁEAY KALMAN
Budapest, József körút 37.
Telefon 50-46.

Kapható minden gyógyszerboltban, és a nagyüzemeknél is.

A sós savanyúvizek királya.



Ha azt akarja, hogy ruhája tiszta maradjon!
Ugy használja a világhírt

Grubits és Pfeifer-féle „**NORMA**” cipőtisztítószert,

mely a ruhákat esős időben is tisztán tartja s a cipőknek legnagyobb lényel kölcsönöz. — Egyedüli elárusítója ez a világhírt „Norma” cipőtisztító szernek:

Gubicza György és Társa

úri és női cipész Zomborban, ahol a saját készítményű legfinomabb és a lelegezánsabb női, úri és gyermekcipők a legnagyobb választékban kaphatók és a mértékszerű megrendelések azonnal és pontosan eszközöltetnek.

Lábizzadás elleni kenőcs kapható oly garancia mellett, hogy eredménytelen hatás esetén az összeg ötszöröse-t fizetem vissza.

Hungária-fürdő

Bérlő: **Zsulyevits Mihály**, fodrász.

Tájékoztató a téli idény alatt.

Fürdőárak:

Kádfürdő egyszeri használatáért K 1,20
Gőzfürdő egyszeri használatáért K 1 —
Diák- és gyermekj. egyszeri hasz K —,40
10 kádfürdőjegy egyszerre váltva K 10. —
12 gőzfürdőjegy egyszerre váltva K 10. —

A fürdők használati ideje dec. 1-étől

Gőzfürdő:

Uraknak Hölgyeknek
naponta reggel hétfőn, szerdán
6 órától 1 óráig. és pénteken d. n.
2 órától 6 óráig.

Deákoknak kedden délután 2 órától áll a fürdő rendelkezésre.

A kádfürdőket hölgyek és urak mindennap, vasárnap d. n. kivételével, használhatják. Fürdési idő kádaknál 1 óra, ezentul új jegy váltendő.

A fürdő-zemélyzet külön díjazandó. — Fodrász, telefon és különféle lapok a fürdőben. Bérelni lehet mindennap.

CLIMAX és ECLIPSE

NYERSOLAJ-MOTOROK és LOKOMOBILOK

Legjobb és legolcsóbb hajtóerő mezőgazdasági és ipari célokra.

Nincs robbanási veszély, se pénzügyöri ellenőrzés.

Elsőrangú referenciák.



BACHRICH ÉS TÁRSA

MOTORGYÁR

BUDAPEST, Szabadság-tér, Tőzsde-palota.

Keil-Lakk

legkitünőbb mázoló szer puha padló számára

Keil-féle viasz kenőcs kemény padló számára.
Keil-féle fehér Giasur lénymáz 90 fillér.
Keil-féle arany-lénymáz képterekeknek 40 fillér.
Keil-féle szalmakalap-festék minden szubon.

Mindenkor kaphatók:

Weidinger S. és Zs. cégnél Zombor.

Blum Mihály, Bács.

BENZINMOTOROK

kőolaj-üzemre is alkalmasak, gőzlokomobilok, útimozdonyok, gőzeséplő-gépek, aratógépek, teljes malomberendezések, talajmivelő eszközök, stb.

KIVANATRA SZIVESEN KÜLDÜNK ARJEGYZÉKET ÉS KÖLTSÉGVETÉST.

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE, BUDAPEST

V., VÁCI-KÖRUT 32.

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódi, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel. A Moll A.-féle Seidlitz-porok artós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántalmak, gyomorgöres és gyomorháy, rögzött székrekedés, májbántalom, vértelülés, aranyer és a legkülön- bözbb női betegségek ellen, e jeles hasziszernek evitendek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepeesélt eredeti doboznak 2 kor. Hamisítók (örvényileg fenyítettnek).

MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg Moll A. védjegyet tünteti fel és „A Moll-féle” sós borszesz évezetesen mint fájdalomcsillapító bedürszölési szer közvény, ezúz és a m- hülés egyéb következményeinél legmereteseb nepszor.



Egy ónozóit eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

Moll-féle gyermek szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és nőiszappan, a bőr győkeres gondozására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.

Egy darab ára 40 fillér. Öt darab 1 korona 80 fillér.

Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva.

Főszékhely:
Moll A. gyógyszerész, es. és kir. udvari szállító által

Bécs, I. Tuchlauben 9.

Vidéki megrendelések naponta postauánvét mellett teljesítenek, o o o o o

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni, o o o o o o o o o

Somatose
(Hus-Tojásfejrje)

emeli a legrövidebb idő alatt az Erőállapotot.

Kapható gyógyszerlárokban és drogériákban.

Professeur

RECHNITZ JÓZSEF

tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy úgy mint minden évben, az idén is Zomborban, július 1-én megnyitja

táncintézetét

Kérem táncintézetemet nem össe téveszteni más tánciskolákkal.

BUTOR

nagyáruház Zombor, Bajai-utca 7.
(A nagy szerbtemplommal szemben.)

Schlieszer Nándor és Társa.

A n. é. közönség b. figyelmébe ajánljuk dúsan felszerelt raktárunkat a legolcsóbb árak mellett.

Nagy választék Allandó választék

hálószobák-, ebéd-
lők-, uriszobák és
szalonokban. kész
ebédlő
divánokban.

Készítünk minden e szakmába vágó munkát megrendelés szerint a legrövidebb idő és pontos kiszolgálás mellett.

Saját kárpitos műhely. Saját asztalos műhely.

A közelgő **HUSVÉTI ÜNNEPEKRE** ajánlom jól felszerelt raktáromat

CSEMEGÉKBEN

ugymint: Nyers és főtt prágai sonka, szalonna, mindenféle halak, sajtok és teavajban. — Továbbá ajánlom finom boraimat, likőreimet és tea-rumomat, valamint fűszer áruimat.

Szíves megbízásokat kér

ENGEL MÓR, fűszer- rövidáru- és csemege kereskedése

ZOMBOR, Jókai-tér.

MUSCHONG-BUZIASFÜRDŐI SZÉNSAV-MŰVEK

Ujjonnan berendezve

kartelen kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony

SZÉNSAVAT

a világhírű buziásfürdői szénsavtorrasokból szodavizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra **ÖSSZENEM TÉVESZTENDŐ** mesterségesen előállított, kevésbé kiadós szénsavval. — Megbízható, szigorúan lelküismeretes kiszolgálás!

BUZIASFÜRDŐI ASVANY- ÉS GYÓGYVIZEK.

1/2 és 1/3 literes üvegekben. — Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utol nem ért gyógyhatás.

Elsőrendű asztali víz!
Felvilágosításnál készségesen szolgálunk

Muschong-buziasfürdői szénsavmúvek és ásványvizek szétküldési telepe Buziasfürdőn.

Sürgőnyai: Muschong, Buziasfürdő. — Iatevarban telefon 18. sz.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.


